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B eszé lget a  fa lu . . .
Földreformosok beszélgettek. Sze­

gény napszámos, törpe- és kisbirto­
kosok. Lehettek vagy ötvenen. A 
magyar ember szivéről, a földről 
hullott a szó. Színhely a Kör.

Azt mondja az egyik olvasott em­
ber, hogy a mi kezünkben még az 
arany is sárrá változik. Úgy látszik, 
a szerencse messze elkerüli a föld 
harcosait, pedig mi nem vagyunk el- 
korcsmásodott nép. Nekifekszünk a 
dolognak, mint kutya a Tiszának, 
még sincs semmi látszatja.

— így vagyunk most azzal a kis 
földdel is, amit kaptunk. Jót akartak 
velünk tenni, mert föidéhségben szen­
vedtünk. Föld nélkül pedig nem 
lőhet terjeszkedni, családi fészket 
rakni. A falu emberfeleslege addig 
rongyosan, étlen-szomjan, gyalogosan 
nekivágott a városoknak, hogy valami 
munkát, kenyeret kereshessen és azt 
a pár garast elkapkodva a saját 
gyomrától hazaküldhesse kis család­
jának.

— Földet kaptunk. Törvény utján. 
De nem sok köszönet van benne. A 
törlesztés elviszi mindenünket — 
folytatja egy fiatal, háboruviselt 
gazda. — Sem éjjelünk, sem nappa­
lunk nincs miatta, már gondolkodni 
sem tuduna A földreformon földek 
és a Fakszos-húzak lassanként még 
azt is elviszik, ami családi vagyon­
kánk volt.

— Az a baj, hogy nálunk az élet 
sokkal előbbre nyargal, mint a sze­
génységet védő rendelet — veti közbe 
egy értelmes ember. — Amire kijön 
valami, arra már nincs mit védeni a 
rendeletnek. így jártunk a gazdaadós- 
rendelettel is. Eladósodtunk, elszegé­
nyedtünk, mert szeretjük ezt a földet. 
De lassanként bank-birodalom le­
szünk, mert az egész falu a takarék 
zsebében van.

— Nézze uram, — fordul hozzám 
a szóvivő gazda — most a földreform- 
földekkel van baj. Amikor kiosztot­
ták és az árát megszabták, alapul

30 pengős búzát vettek, mert annyi 
volt akkor az ára. A váltságösszeget 
búzában fizethettük. Örömmel vettük 
a földeket, mert nem tudtuk, hogy az 
idő és ez a felfordult világ minden 
számításunkat keresztülhúzza. És úgy 
lett, hogy a földreform-földek ára 
maradt a régi, csak az történt, hogy 
amikor a búza ára úgy esett lefelé, 
mint alma a fájáról, akkor szépen 
hoztak egy rendeletet, amely szerint 
nem búzában, hanem készpénzben, 
még pedig huszonhét pengős búza- 
alapon kell fizetni a tartozást.

— És ez a derék, becsületes népünk 
állta inaszakadtáig a reformföldek 
fizetségét, de lassanként elérkezett 
oda, hogy háromszoros, sőt négysze­
res árat fizetett a reformföldek ka- 
tasztrális holdjáért, holott szabadkéz­
ből a feléért megszerezhette volna.

— De még mindig fizetett. Ma 
azonban, amikor a búza ára 6—8, a

llt a várva-várt tavaszi

rozsé 2—4—6 pengő, S’/S mázsa bú­
zát és majdnem 5% mázsa rozsot kell 
fizetnünk azért, amiért 1 métermázsa 
búza, esetleg 2 métermázsa rozs járt.

— Nincs olyan ember ebben a gyü­
lekezetben, uram, aki ezt ki tudja ve­
rejtékezni ezekből a szalagföldekből. 
Csőd alatt állnak a földreformos né­
pek. Pedig mindenük a föld, de már 
ott tartunk, hogy azt sem bánjuk, ha 
elveszik tőlünk. Fizetni a mai idők­
ben nem tudunk.

— De nagy igazságtalanság is, 
ami velünk történik. A földreform­
mal jól járt a birtokos, mert a gyufa- 
kölcsönből kapott pénzzel háromszor 
annyi földet vehetett, mint amennyit 
leadott, jól jártak az ügyvédek, mert 
sokat kerestek, csak mi, a nép — akin 
segíteni akartak — fizettünk rá.

— Az osztó igazság — úgy gondol­
juk — az volna, hogy most hamaro­
san jönne egy rendelet, amely a fölá­
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reform-földek fizetségét a 27 pengős 
pénzbeli ár helyett természetbeni 
búza- vagy rozsbeszolgéiltatáshan álla­
pítaná meg, vagyis akinek 5 méter- 
mázsa búzát kell évente törleszteni, 
az ne 5X27=135 pengőt legyen kény­
telen leadni, ami 12 pengős búzaár 
mellett 10 métermázsának, vagyis a 
duplájának felel meg, hanem csak 
5 métermázsa búzát.

— Mert égbekiáltó igazságtalanság, 
hogy mi, a földhözragadt szegénység, 
amikor a búza ára egyezett a megvál­
tási árral, természetben fizethettünk, 
ma pedig, amikor a tényleges búzaár 
és a 27 pengős fizetség között leg­
alább 15 pengő különbség van a mi 
kárunkra, akkor pénzben és nem ter­
mészetben szolgáltathatjuk be,

— Ezért morajlik a falu, uram, és 
náditüzként terjed az elégedetlenség. 
Mindenfelé, ahol két-három ember 
összejön, csak arról diétáznak: mikor 
kerül már egyszer sor a falura. A 
földreformos-földek árának búzában 
való törlesztését sürgősen rendeljék 
tehát el az illetékesek, nehogy a fel­
forgató irányzat ezt is befogja a maga 
igájába.

Az igazság a földreformosok olda­
lán van. Nem kell hozzá más, csak 
egy kis fajszeretet és acélos akarat. 
De siessenek azért is, nehogy a falu 
kicsi reménye ismét szertefoszoljon, 
mint a reggeli pára . . .

így beszélgettek az egyik tisza- 
menti faluban az emberek . . .

SZEKERES LÁSZLÓ.

BELPOLITIKA
Képviselőház

A képviselőház március hó 6-iki, 
keddi ülésén, a fővárosi törvényjavas­
lat folytatólagos tárgyalása során 
Schandl Károly reámutatott arra, 
hogy a mezőgazdaság Budapest vám­
határainál drótsövénybe ütközik, pe­
dig Budapest az ország legnagyobb 
piaca. A főváros és a vidék nem egy­
mást tartják el, hanem egymásba fo­
nódnak és közösek az érdekeik. A fő­
városnak is érdeke, hogy a magyar 
falvak minél hamarább kikerüljenek 
a válságból. A javaslatban a főváros 
vs a vidék összefogása jut kifejezésre, 
ezért elfogadja. Tabódy Tibor sze­
rint a javaslat egyik célja a vá­
rost és a falut egy nevezőre hozni, 
mert valamikor az volt a helyzet, 
mintha a főváros állam lett volna az 
államban. — A március hó 7-iki, 
szerdai ülésen Molnár Imre hangsú­
lyozta, hegy a vidéki mezőgazdák meg­
nyugvással fogadják a javaslat intéz­
kedéseit. Az ülésen interpellációk is 
elhangzottak. — A március hó 8-iki, 
csütörtöki ülésen tovább folyt a tör­
vényjavaslat vitája. Lányi Márton,

Kozma Jenő, Petracsek Lajos, Mezei 
Lajos örömmel és várakozásokkal el­
telve elfogadták a javaslatot. — A 
március hó 9-iki, szombati ülésen Ke- 
resztes-Fischer Ferenc belügyminisz­
ter záróbeszéde után véget ért a fő­
városi törvény általános vitája.

A Ház legközelebbi ülését március 
hó 16-án, csütörtökön tartja.

A Nemzeti Egység Pártja érte­
kezlete

A Nemzeti Egység Pártja március 
hó 6-án értekezletet tartott, melyen 
Hóman Bálint vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter részletesen ismertette 
a középiskolai reformról szóló tör­
vényjavaslatát. A miniszter beszédét 
vita követte, majd Gömbös Gyula mi­
niszterelnök mondott beszédet a nem­
zeti szellemű nevelés feladatairól és 
felvetette egy olyan magasabbrendü 
nemzeti nevelőintézmény létesítésének 
tervét, amely a legkiválóbb magyar 
fiatalembereket foglalná össze abból a 
célból, hogy ott egységes, öntudatos 
magyar szellemben nevelkedjenek. A 
miniszterelnök szavait hosszantartó 
taps és éljenzés követte.

Március 25-én lesz a csengeri 
választás

A Szuhányi Ferenc elhunytéval 
megüresedett csengeri választókerü­
letben március hó 25-én, vasárnap 
tartják meg a választást. A Nemzeti 
Egység Pártjának hivatalos jelöltje: 
Mecsér András, a híres gazda, akit a 
közelmúltban földmivelésügyi állam­
titkárnak emlegettek. Fellép még Gye- 
nes Lajos földbirtokos, független kis­
gazdapárti és Szomjas Lajos ny. ál­
lamtitkár, pártonkivüli programmal.

Kedvezmények a Tiszántúliaknak
Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi 

miniszter rendeletet adott ki, mely 
szerint a Nyirvidék, valamint Deb­
recen és vidéke burgonya-kivite­
lének előmozdítására, a Murakeresz- 
tur, Gyékényes és Barcs határállomá­
sokon át Olaszországba irányított ko­
csirakományban feladott burgonyára 
mm.-ként 11 fill. fuvardíjkedvezményt 
engedélyez. Kállay Miklós földmivelés­
ügyi miniszter a különlegesen nehéz 
helyzetben lévő tiszántúli gazdaközön­
ség anyagi válságára való tekintettel 
a kedvezményes áru tavaszi takar- 
mányvetömag-akció hitelkeretét két­
szeresére emelte fel. A vetőmagked­
vezmény 30 százalékos árengedményt 
jelent.

f l r a n y d o l lá r ,
és fontra szóló zálogleveleket, kötvé­
nyeket, fixkamatozásu papírokat pen­
gő ellenében vesz és elad Barna-bank, 
V., Nádor-utca 26. Telefon: 213—16., 

104—67.

S z ó z a t
a  m a g y a r  i f jú s á g h o z

A Turul Szövetség március hó 
10-én tartotta ezévi ilisztáborát, ame­
lyen megjelent Gömbös Gyula minisz­
terelnök és József királyi herceg is. 
Az ünnepély fénypontja a miniszter- 
elnöknek az ifjúsághoz intézett szó­
zata volt, amelyet állandó tetszés és 
szűnni nem akaró taps kisért. Az izzó 
nemzeti érzést tükröző beszédben a 
miniszterelnök többek között a követ­
kezőket mondta:

— Ha sikerül a nemzet egyetemét 
rendszerbe foglalni, nagy és lebirha- 
tatlan lesz a magyar. Mert a huszadik 
században csak az a nemzet tudja 
megállni helyét, amely tud önfel­
áldozó életet élni és tud engedelmes­
kedni. Oly világnak kell következnie, 
amikor mindenki tiszta bort tölt a 
poharába, amikor valamennyiünket 
világos belső és még világosabb külső 
— a nemzeti öncéluság jegyében meg- 
fogamzott — célkitűzések irányita- 
tanak. Az uj magyar élet keresi a 
közért hallgatagon dolgozó és egyéni 
érdekeit a közérdeknek alárendelni 
tudó, reális és pozitív emberek típu­
sát. Keres olyan vezetőket, akik össz­
hangban tartják és rendszerbe fog­
lalják mindazt a magyar akarást, 
amely a nemzetben lakozik s amely­
nek összefogása, egy cél felé való irá­
nyítása a feltámadás felé viszi a ma­
gyarságot. Nem idegen formákat 
utánzó szellemre van szüksége a ma­
gyar ifjúságnak, de a magyar föld 
leheletéből táplálkozó eredeti magyar 
elgondolásokra s az ezekre felépülő 
egységes, tisztult magyar világ­
nézetre.

A beszédet az utolsó szóig aláírjuk 
és helyeseljük, annál is inkább, mert 
annak minden elgondolását és cél­
kitűzését az országos földmives-ifju- 
ság is magáénak vallhatja, az ifjúság 
boldogulásán és jelentőségre emelé­
sén keresztül pedig programmjául te­
kintheti a legszerényebb iskolázott­
sága magyar ember is, aki a magyar 
múltat tiszteli s a magyar jövőért 
aggódik . . .

VB lA G K ftQ  H I KA
Hir szerint az angol kormány uj és 

utolsó kísérletet kíván tenni a leszere­
lési kérdés tisztázása érdekében. Nem­
zetközi értekezletre hívja össze az 
Egyesült-Államok, Franciaország, Né­
metország, Anglia és Olaszország kor­
mányait. Ezt a tervet egyébként leg­
először Mussolini olasz miniszterel­
nök vetette fel.

Az ankarai török nemzetgyűlés egy­
hangúlag elfogadta a magyar-török 
barátsági szerződés meghosszabbítá­
sáról 6zóló jegyzőkönyvet.
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Minden hangszert
legjobb minőségben és a 
le g o lc s ó b b a  
v á s á ro lh a t 
a h í r n e v e
Reményi Mihály

hangszertelepén. Budapest,
VI./15, Király-utca 58-60.
K érje  51. sz. díjmentes árjegyzékemet

GAZDASZEMMEL
A fővárosi törvény reformjáról 

szóló törvényjavaslatot valóban gazda­
szemmel és pedig nagyon élesen látó 
szemmel bírálta a parlamentben 
Schandl Károly. Az a megállapítása, 
hogy közös vámterületté kell tenni 
Budapestet az országgal, mindent ki­
fejezett, amit a magyar falvak népe, 
a gazdatársadalom a fővárosi törvény 
reformjáról, illetve attól a megrefor­
mált gazdaságpolitikai szellemtől vár, 
amelynek a főváros vezetésében a jö­
vőben úrrá kell lennie. Szomorú való­
ság ugyanis, hogy Budapest főváros, 
amely ma a magyar mezőgazdaság 
terményeinek legfőbb piaca, valósá­
gos külön vámterület módjára elzár­
kózott az ország többi részétől. Kü­
lönböző dijak és illetékek, tehát amo­
lyan vámszerü terhek kivetésével 
megdrágította a mezőgazdasági ter­
ményeket és tátongó űrt teremtett a 
termelői és fogyasztói árak közt. Ezt 
a mesterséges szakadékot közérdek­
ből át kell hidalni! Hozza be a ter­
melő a maga portékáját a főváros 
piacára minél kevesebb költséggel és 
kapjon itt érte minél nagyobb árat. 
Ez az ártöbblet fogja fellendíteni a 
főváros iparát és kereskedelmét, nem 
pedig az a rengeteg dij és illeték, 
amit ma a piacra igyekvő termelőtől 
behajtanak. Ezt az ártöbbletet 
ugyanis a termelő visszaadja a fő­
város iparának és kereskedelmének 
azzal, hogy közszükségleti cikkeket 
vásárol! A magyar termelő — sajnos 
— annyira le van rongyolódva, hogy 
évtizedekig tart, amig apródonként 
mindent beszerez, amire szüksége 
volna, de amire pénze ma nincs. Visz- 
szakerül tehát az az összeg, amit ter­
ményeiért kap, a főváros gazdasági 
életének vérkeringésébe. Forgalmat 
teremt, kereseti lehetőségeket, mun­
kaalkalmakat. Ez a közérdekű fővá­
rosi gazdaságpolitika, nem pedig a 
falvak lakóinak kirekesztése!

*
Van abban a parlamentben is el­

hangzott panaszban sok igazság,
hogy nem helyes az, ha az uj telek­
könyvi tulajdonos kiteheti a gazda­
sági év végével a birtokból azokat a 
kisbérlőket is, akik egyes parcellákon

már 20—25 éve gazdálkodnak, a bért 
becsülettel fizetik, sőt a bérelt par­
cellán élpitkeztek is. Igaz, hogy az uj 
tulajdonosnak, aki az ilyen ingatlant 
megvásárolja, szigorú jog szerint joga 
van arra, hogy a régi kisbérlöket a 
birtokhói kitegye, a méltányosság és 
a mezőgazdálkodás sajátos jellege 
azonban mást parancsol. Azt paran­
csolja, hogy ezeket a kisbérlöket nem

él m in is x ie r e ln ö k
"Róm ába u ta z o t t

Gömbös Gyula miniszterelnök már­
cius hó 11-én, vasárnap délután fél­
kettőkor Rómába utazott, a három 
miniszterelnök találkozójára. Gömbös 
Gyulát utján Colonna herceg buda­
pesti olasz követ, Apor Gábor báró 
követségi tanácsos és Antal István dr. 
miniszteri tanácsos, a miniszterelnök­
ség sajtóosztályának vezetője kisér­
ték. A miniszterelnököt a Keleti-pálya­
udvaron a kormány tagjai, a minisz­
tériumok főtisztviselői és a TESz ve­
zetői búcsúztatták. A lelkes Isten- 
hozzád az ország határáig minden ál­
lomáson megismétlődött.

Másnap, március hó 12-én, hétfőn 
délben érkezett meg a miniszterelnök 
vonata Velencébe, ahol az olasz kato­
nai és polgári hatóságok képviselői 
fogadták Gömbös Gyulát. Velencétől 
kezdve Rómáig Mussolini különvona- 
tán tette meg az utat a magyar mi­
niszterelnök.

Este 9 óra 40 perckor futott be a 
vonat a római pályaudvarra. Gömbös 
Gyula fogadására megjelentek a pá­
lyaudvaron Mussolini olasz miniszter- 
elnökkel az élen számos magasrangu 
olasz méltóság, továbbá a két magyar 
követség és a magyar kolónia tagjai. 
Mussolini meleg szavakkal üdvözölte 
Gömbös Gyulát, aki viszonozva az 
üdvözlést, köszöntötte a fogadására 
megjelent előkelőségeket, bemutatta 
kíséretének tagjait, majd a két mi­
niszterelnök a pályaudvar előtt fel­
sorakozott tömeg lelkes éljenzése köz­
ben autóba szállt és Gömbös Gyula 
Mussolini társaságában a magyar kö­
vetségre hajtatott. Mussolini itt bú­
csút vett a magyar miniszterelnöktől 
és eltávozott.

Gömbös Gyula a késő éjszakai 
órákig folytatta megbeszéléseit azok­
kal a magyar gazdasági férfiakkal, 
akik a miniszterelnök érkezése előtt 
egy héttel kezdték meg előkészítő 
megbeszéléseiket az osztrák és olasz 
szakértőkkel Rómában.

Március hó 13-án, kedden, a kora 
reggeli órákban Gömbös Gyula mi­
niszterelnök folytatta az előző este 
megkezdett tanácskozásokat. A dél­
előtt folyamán megkoszorúzta az is­
meretlen katona emlékművét, majd 
délben látogatást te tt a Palazzo Vene- 
zia-ban, Mussolini miniszterelnöknél.

szabad földönfutókká tenni, üdvös 
volna-ezért olyan törvényes intézke­
dés, amely a kisbérlő számára, aki — 
mondjuk — 10 évnél régebben gaz­
dálkodik, hosszabb felmondási időt — 
mondjuk — két esztendőt állapit meg, 
Ilyen méltányos intézkedésnek az uj 
tulajdonos sem látná kárát, a régi 
kisbérlőnek pedig ideje lenne arra, 
hogy máshol helyezkedjék el. (V. Gy.)

A két miniszterelnök és Suvich kül­
ügyi államtitkár tanácskozása másfél­
óra hosszat tartott.

Délután a miniszterelnök látogatá­
sokat tett, este 7 órakor pedig kihall­
gatáson jelent meg XI. Pius pápánál, 
aki apostoli áldását adta a miniszter- 
elnökre, kíséretére és az egész ma­
gyar nemzetre. Este Barcza György 
vatikáni magj'ar követ estebédet adott 
Gömbös Gyula tiszteletére.

Ugyanezen a napon, az esti órákban 
megérkezett Rómába üollfuss osztrák 
kancellár.

Gömbös Gyula római tanácskozásai 
előreláthatóan március hó 16-ig tarta­
nak. A tanácskozások lefolyásáról és 
eredményéről — lapunk korai zárása 
miatt — jövő heti számunkban köz­
lünk tudósítást.

Ingyen gyüm ölcsfakezelési 
útmutatót ad

a  földm ivelési m inisztérium
A gyümölcsös egész évi kezelését 

ismerteti az a harminckét oldalas út­
mutató. amely most a Földmivelés- 
ügyi Minisztérium Növényvédelmi és 
Növény forgalmi Irodájának kiadásá­
ban megjelent. Ez az útmutató nélkü­
lözhetetlen minden gazdának, kertész­
nek és kerttulajdonosnak, mert ebben 
minden részletesen megtalálható, 
amit a gyümölcsfák kezelésével kap­
csolatban tudni kell. Ismerteti és ké­
pekben bemutatja a különféle gyü­
mölcsfabetegségeket és rovarkártevő­
ket, a védekező szerek házi elkészítési 
módját, a gyümölcsös trágyázásának 
a kérdését, a védekezési munkálatok 
időbeni sorrendjét stb. Az útmutatót 
díjtalanul megküldi bárkinek a Föld- 
mivelésügyi Minisztérium Növény- 
védelmi és Növényforgalmi Irodája 
(cime: Budapest, V., Földmivelésiigyi 
minisztérium), aki azt onnan válasz­
bélyeggel ellátott levélben kéri.

fonatokat,
bármilyen alakú és 

"■ nagyságú lyukakkal 
a legolcsóbban 

beszerezheti
A R A D I  B É L A  c é g n é l ,  

B u d apest, I ., Horthy M ik lós-u t 28 1
(Hadik laktanya mellett). Te!.: 5 9 -5 -7 9

Feltétlen kérjen árajánlatot!
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63 olvasónk vett részt a  harm adik  
pályázaton.

A VASÁRNAP február hó 18-án 
megjelent 7-ik számában tettük közzé 
harmadik pályázatunkat: „Mit ábrá­
zol ez a kép?" címmel. Március hó 
11-ig, a rejtvénymegfejtések bekül­
désének határidejéig, összesen hat­
vanhárom olvasónk küldötte be mun­
káját.

A harmadik verseny résztvevőinek 
névsora — a pályamunkák beküldésé­
nek sorrendjében itt következik:

Pletser Nándor (Adony), Reisinger 
Oszkár (Szarvas), Varga János Pel- 
lér), ifj. Szabó István (Sormás), 
Pájer Ferenc (Adony), Ficzere Ba­
lázs (Borsodivánka), Mészáros And­
rás (Szarvas), Balogh Orbán (Ba­
bot), ifj. Opanszky György (Kondo­
ros), Hock Sándor (Ajka), Medvegy 
György (Szarvas), Marcz József (Ke­
resztény), Kállai Dezső (Nyulfalu), 
Geröcs István (Jászberény), Oh- 
macht András (Püspökmárok), Bende 
Béla (Olcsvaalpáti), Wolf János 
(Barcs), Walter Antal (Bácsalmási- 
szőllők), Zsobrák Mihály (Somogy- 
nagybajom), Mráz Magda (Ábrahám­
hegy), Kellár József (Gamásza), 
Papp János (Kékesd), Bíró Pál 
(Gyula), Nagy M. János (Karcag), 
Juhász István (Hatvan), Hadi Hor­
váth Gyula (Szarvas), Bakon Lajos 
(Résznek), Antok Imre (Poroszló),

Á ld á s o s  é s  n é lK ü lö s f ie tG lle n  
f i i  v á lá s i  íö l í e n e k  b e  a  f é l i  

g a z d a s á g i  i s k o l á k
6 4  g a z d a i f ju  n a g y s z e r ű  v iz s g á ja  M o fjá c s o n

Március hó 4-én tartották meg ün­
nepélyes keretek között a mohácsi m. 
kir. téli gazdasági iskola 1933—34. 
tanévében végzett növendékek záró­
vizsgáját. A harmadik ifjú gazdacso­
port hagyta el ezalkalommal az iskola 
falait, felvértezve a mezőgazdasági 
szaktudás fegyverével, átitatva a 
gazdaöntudat és összefogás szellemé­
vel. A vizsgán hallottak és látottak 
megdönthetetlenül igazolták a magyar 
mezőgazdasági szakoktatás ifjú intéz­
ményeinek: a téli gazdasági iskolák­
nak nem csupán létjogosultságát, de 
áldásos és ma már nélkülözhetetlen 
munkáját is.

A m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium képviseletében Suhayda Tibor 
szakfelügyelő jelent meg a vizsgán. 
Baranya vármegye gazdaközönsége 
élén a magyar gazdaérdekekért pá­
ratlan ügybuzgalommal harcoló Sza- 
páry Lajos gróf főispán és Fischer 
Béla alispánnal teljesen megtöltötte 
az iskola hatalmas dísztermét. Az elő­
kelőségek sorában ott láttuk még Ká-

Rab János (Bakonya), Kovács M. Ká­
roly (Bodajk), Marics József (Sem- 
jénháza), Redöcs Sándor (Magyar- 
nádalja), Gergye Ferenc (Felsőmo- 
csolád), Csibráki Mihály (Regöly), 
Lázár Vilmos (Átokháza), ifj. Ko­
vács József (Somogyegres), Kotánczi 
Gyula (Bakonya), Horváth József 
(Rábasömjén), ifj. Csokonyay Nagy 
József (Kaposszentbenedek), Gábriel 
János (Pápateszér), Német Pál (Kis­
pest), öreg Péter (Békés), Lupto- 
vics Lajos (Mezőkovácsháza), Móritz 
István (Boba), Ficzere Pál (Borsod­
ivánka), Kovács Elek (Nick), Ágh 
József (Nagykamond), Gergály Fe­
renc (Oroklán), ifj. Lévai György 
(Hevesvezekény), Kelemen László 
(Dencsháza), Vörös Vince (Kis- 
bicsérd), Molnár János (Igar), 
Ambrus József (Kémes), Srágly Sán­
dor (Vadosfa), Kormányos Ferenc 
(Szatymaz), Menyhárt László Vince 
(Jászapáti), Kardics Ernő (Gógán- 
fa), Garbóczi József (Felsőméra), 
Szabó Lajos (Somogyszentimre), Je- 
ney Vince (Celldömölk), Szabó Pé­
ter (Gyöngyöspata), Róka Gyula 
(Ispánk) és ifj. cs. Szabó Imre 
(Gyomai. *

A pályázat eredményét az április 
hó 8-án megjelenő számunkban tesz- 
szük közzé.

polnay Zsigmond dr. esperes-plébá­
nost, Manninger Adolf gazdasági fő­
tanácsos, hercegi uradalmi jószágigaz­
gatót, Margitay Lajos polgármestert, 
Német Károly főszolgabírót, Gullner 
Elemér vármegyei gazdasági főfel­
ügyelőt, Marton Dénes szőlészeti és 
borászati főfelügyelőt, vitéz Szilágyi 
Imre főhercegi uradalmi jószágfel­
ügyelőt, Tóth Ernő csendőrőrnagyot, 
Beck Alajos dr. ügyvéd, földbirtokost, 
Schmidt Lajos földbirtokost és még 
sokan másokat.

A vizsga megnyitása után az iskola 
érdemes igazgatója: vitéz Horváth 
Iván tartotta meg jelentését az iskola 
tantestületének évi működéséről, mely­
ből kitűnt, hogy a nevelő és oktató 
munka mellett az intézet falain kívül 
is érdemes munka folyik. Ennek jel­
lemzésére csupán azt említjük meg, 
hogy a tantestület propagandájának 
eredményeként 500 darab almafát ül­
tettek el 1933. év őszén az iskola volt 
és jelenlegi tanulói.

A vizsga folyamán 64 tanuló, kik­

nek nyolcvan százaléka németajkú, ki­
fogástalan magyarsággal, minden kí­
vánalmat kielégítő szabatos feleletek­
kel gyönyörködtette a hallgatóságot..

Vizsga után az Ifjúsági Önképzö 
Gazdakör tartott díszközgyűlést, mely­
nek keretében Müller Péter (Hidas), 
Petz Ferenc (Virágos), Schiszler Já­
nos (Lánycsók) szabadelőadásaikkal, 
Pécsi József (Kékesd) és Wemer Jó­
zsef (Németboly) szavalataikkal vív­
ták ki a hallgatóság tapsviharát. Az 
ifjúsági énekkar Kecskés Lajos pol­
gári iskolai tanár vezetésével befejezé­
sül gyönyörű magyar dalokat énekelt 
négy szólamra.

Az Ifjúsági Önképzö Gazdakör disz- 
gyülésének befejezése után Suhayda 
Tibor vizsgabiztos mondott mélyen- 
szántó záróbeszédet, melyben legna­
gyobb megelégedését nyilvánította és 
az ifjúságot összetartásra buzdította.

Vizsga után az ifjúság feszes disz- 
menetben tisztelgett a magyar nem­
zeti zászló előtt.
---—*^ ^ W *** *» ----
A  m a g y a r  v i d é k  

ü n n e p e
A március hó 22-én megnyíló or­

szágos mezőgazdasági kiállításra je­
lentkezett kiállítók száma jelentősen 
meghaladja az utolsó kiállítások részt­
vevőinek számát. Ez a számszerű 
emelkedés a gazdasági újjáéledés 
iránti bizalom erősödésének a jele. 
Még mindenki előtt emlékezetes a 
múlt évi mezőgazdasági kiállítás vá­
ratlanul nagy sikere, amely még a 
legoptimistább várakozásokat is fe­
lülmúlta. Az idei mezőgazdasági ki­
állítás előrelátható sikere bizonnyal 
újabb határkövet fog jelenteni hazánk 
gazdasági újjáéledésében és máris 
számítani lehet arra, hogy nemcsak a 
látogatottság terén fog újabb hala­
dást jelenteni, hanem a vásári forga­
lom is emelkedni fog. A lemondás és 
elernyedtség évei után a gazdák 
anyagi erejükhöz képest ismét meg 
fogják kezdeni a beruházásokat és vá­
sárlásokat.

A mezőgazdasági kiállítás rendkí­
vül nagyjelentőségű abból a szem­
pontból is, hogy útmutatással fog 
szolgálni a magyar gazdáknak és az 
egész közgazdasági élet számára is, 
hol és hogyan kell keresni gazdasági 
helyzetünk gyógyitásának módjait. 
Több, mint ötven év tapasztalatai iga­
zolják, hogy a mezőgazdasági kiállítá­
sok mindig hatásos kezdeményezést 
gyakoroltak a mezőgazdaság és a vele 
kapcsolatos iparok haladására és 
rendkívül értékes bel- és külföldi ke­
reskedelmi kapcsolatoknak váltak ki­
induló pontjává. Reméljük, hogy a 
mostani kiállítás ebben a tekintetben 
fokozottan fontos szerepet fog ját­
szani.
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Légy diktátor és
adj k i öt parancsot...

A V A SÁ RW A P n egyed ik  p ályázata , k észp én z-d ijak k al
Ki nem gondolt már arra, hogy mi 

mindent tenne és hogy meg tudná 
gyorsítani a dolgok lomha folyását, 
ha hatalom lenne a kezében? Ha hu­
szonnégy órára felcsaphatna minisz­
terelnöknek. vagy diktátornak, ha 
akaratának érvényt szerezhetne és 
parancsait nyomon követné a meg­
valósulás . . .

Mindnyájan gondoltunk már erre: 
egyszer vágyón, az alkotás lázában 
égő lélekkel, másszor haraggal, vagy 
fájó keserűséggel. Akad köztünk, aki 
csak magában, a szivébe rejtőzve, 
játszik ezzel a gondolattal, a másik 
meg az ajkára veszi, hogy: „Majd 
én megmutatnám!" . . .  És ez a dacos 
felkiáltás mind sűrűbben hallatszik 
mostanában, jeléül annak, hogy az 
élet rendje még mindig nem fordult 
jobb irányba .. .

A magyarság élete húsz esztendő 
a világháború kitörése óta — le­

felé megy. Ha történtek is időközben 
ideig-óráig tartó fellendülések, csak 
arra voltak jók, hogy utánuk még el­
viselhetetlenebb legyen az újabb esés 
érzése. Minden átkos bajunk, tenger 
nyomorúságunk eredője a háború és 
az a rengeteg rothadt gyümölcs, amit 
a négyesztendős felfordulás meg­
érlelt a világ számára.

De ez az igazság érje be azzal a 
szomorú dicsőséggel, hogy a jajok 
szülőoka lehet és ne legyen még min­
dig takargatója a tehetetlenségnek 
és mentsvára az egyhelyben topogók­

nak. Teremtő Isten, mennyi bűnt kö­
vettek el a nemzet ellen ebben az or­
szágban és hányszor választották a 
megállást az elindulás helyett a hábo­
rúra és Trianonra való kör.nyü és 
könnyelmű hivatkozással! . .

Persze, a nagy, a legnagyobb kér­
désekben valóban nem tehetünk mást 
annál, mint hogy feszegetjük a 
trianoni bilincseket, a világhelyzet 
hatása alól sem vonhatjuk ki magun­
kat és mégis az életnek milyen sok 
területén a magunk akaratán, a ma­
gunk választásán dől el, hogy cny- 
hül-e helyzetünk, jobbra fordul-e 
sorsunk ?

Már most, vannak-e és ha vannak, 
megtehetök-e olyan főbenjáró intéz­
kedések, amelyek a föld keresztjét 
hordozók terhét könnyithetnék és 
biztosíthatnák számukra a munkás 
élet nyugalmát: ezt szeretnők meg­
kérdezni maguktól a föld keresztjét 
hordozóktól és ebből a célból uj pá­
lyázatot hirdetünk.

A p á ly á z a t  f e l t é t e l e i
Negyedik versenyünk cime:
Légy diktátor és adj ki öt paran­

csot!
Kedves, okos és gondolkodó olva­

sónk, tételezzük fel, hogy egy kegyes 
tündér olyan hatalommal ruház fel 
Téged, hogy rendeleteidnek, paran­
csaidnak nyomban teljes foganatjuk 
lesz. Vagy légy képzeletben minisz­
terelnök, légy mindenható diktátor,

akinek parancsait lesi és azonnal 
végrehajtja egy nagyszerűen működő 
állami apparátus. Mindössze öt pa­
rancsot adhatsz k'., sem többet, sem 
kevesebbet. Hasztalan adnál ki töb­
bet, a hatodikat és az utána követ­
kezőket már nem vennék figyelembe. 
A Te öt parancsodat tehát úgy kell 
összeválogatni, hogy valóban és hat­
hatósan segíts velük magadon és föld- 
mivelö-testvéreiden.

A versenyen résztvehet bárki, dijat 
azonban csak előfizető nyerhet. A 
pályázó munkáját fehér papírlapra, 
tintával, olvasható Írással Írja és ezen 
a papiroson semmiesetre se legyen 
mástermészetü közlés. A papírlapra 
legfelül Írjuk le ezt a mondatot: 
.4 VASÁRNAP negyedik pályázata, 
ezután következzék az 1. parancs és 
utána a rövid indokolás. Majd foly­
tatjuk a 2. paranccsal és indokolással 
és igy tovább.

Egy-egy parancs nem tartalmazhat 
többet, csupán egyetlen intézkedést, 
nem szabad tehát egy parancsba több­
féle rendelkezést becsempészni. A 
parancs már természeténél fogva sem 
lehet más, mint: rövid, világos, ke­
mény és kifejező, kevés szóval sokat 
mondó. A parancs kezdődjék ezzel a 
szóval: „Elrendelem . . .“ Az indo­
kolás sem lehet hosszú, mindössze pár 
sor; sőt — ha úgy tetszik — el is 
maradhat. Enné! a versenynél azon 
van a hangsúly, hogy a pályázó ntíí 
parancsol és egészen mellékes, hogy 
ezt milyen szavakba öltözteti.

Halnd:

Képek a mohácsi téli gazdasági iskola záróvizsgájáról

Az emelvényen foglal helyett : 
Legelői: vitéz Horváth Ivón,

Szapáry József gróf főispán. Kulinyiln Tibor vizsgabiztos, / ’iscftí r Béla alispán. -  
az iskola igazgatója. — Jobbról: A tanulóifjúság és a vizsga közönsége.
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A pályamunka tartalmazza még a 
résztvevő nevét, foglalkozását, élet­
korát és lakhelyét (helység, házszám, 
utolsó posta).

A pályamunkák elkészítésére há­
rom hetet adunk; eszerint a dolgoza­
tok beküldésének végső határideje:

1934. évi április hó 8-ika.
A pályázaton résztvevők névsorát 

az április hó 15-iki, a pályázat ered­

Három hónapos téli gazdasági 
tanfolyamot rendeztek Kecelen

A ta n fo lya m  huszonnyolc h a llga tó ja  kettős a ra n y  
bu zaka lászt kapo tt

Március hó 4-én tartották meg Ke­
celen a november 26-tól március hó 
3-ig folyó tétí gazdasági tanfolyam 
záróvizsgáját, melyen a földmivelés­
ügyi miniszter megbízásából mint

A keceli ni. kir. 7. téli gazdasági tanfolyam előadói és hallgatói.
Középen: Biber Károly gazdasági felügyelő, a tanfolyam vezetője; jobbról: Szabó 

Gergely iskolaigazgató; balról: Szebedics József tanító.
(Szigethy János fényképész felvétele.)

vizsgabiztos jelen volt Banké Antal
m. kir. gazdasági tanár, továbbá báró 
Csávosy Béla gazdasági felügyelő, 
Láner Károly gazdasági felügyelő, 
bindmayer Károly, a kiskőrösi járási 
mezőgazdasági bizottság elnöke, Sza- 
bóky Jenő, a kalocsai kerület ország­
gyűlési képviselője, vitéz Kiss Gyula 
gazdasági felügyelő. Safáry Endre, a 
kiskőrösi járás főszolgabirája, Novák 
Géza, a kalocsai érsekuradalom jó­
szágigazgatója, Andor Ferenc, a ka­
locsai gazdasági iskola tanára, Szabó 
Sándor, a kalocsai gazdasági iskola 
igazgatója, Sámson Ferenc. Császár- 
töltés község főjegyzője, Kurcz Adolf, 
keceli esperes-plébános, Kecel község 
értelmisége teljes számban, Ádám An­
tal főjegyző és Horváth B. Sándor, 
községi biró vezetésével Kecel község

ményének kihirdetését pedig a május 
hó 6-iki számban tesszük közzé.

A negyedik verseny jutalmai a kö-
vetkezők:

I. díj: 50 pengő
II. dij: 30 pengő

III. dij: 20 pengő,
melyet lapunk kiadóhivatala készpénz­
ben fizet ki a jutalmazott munka be­
küldőjének.

elöljárósága és többszáz főnyi gazda­
közönség.

Biher Károly, járási gazdasági fel­
ügyelő, mint a tanfolyam vezetője, 
üdvözölte a vizsgabiztost, a megjelent

előkelőségeket és vendégeket, ismer­
tette a tanfolyam előzményeit és an­
nak lefolyását; köszönetét mondott 
mindazoknak, kik annak megtartását 
létrehozták és közreműködtek annak 
érdekében, majd felkérte a vizsgabiz­
tost a vizsga megtartására.

Banké Antal vizsgabiztos megnyi­
totta a záróvizsgát ée teljes két órán 
keresztül a kérdések pergőtüzét irá­
nyította a hallgatókra, akik bizonysá­
got tettek szorgalmukról s arról, hogy 
az előadók alapos munkát végeztek.

Ezután az önképző gazdaJcöri ülés 
keretében Pollák Ferenc hallgató sza­
badelőadást tartott arról, hogy; 
„Miért kell tanulnia a kisgazdának?" 
Szabó József Madai Gyula: „A magyar 
ló“ cimü versét szavalta el; Lajkó Jó­
zsef szabadelőadást tartott a burgo­

nyatermesztésről; népdalokat énekelt 
a tanfolyam énekkara; Farkas Antal 
elszavalta Petőfi: „Meddig alszol még
hazám?" cimü versét; Széf esik József 
szabadelőadást tartott a gyümölcster­
melésről és Pásztor András a bor he­
lyes kezeléséről. Valamennyien a meg­
jelentek teljes elismerését kivívták.

A vizsgabiztos zárószavaiban to­
vábbi munkára és tanulásra buzdította 
a tanfolyam halgatóit, a tapasztaltak 
felett teljes elismerését nyilvánította, 
majd kiosztotta a bizonyítványokat és 
a kettős arany buzakalászokat. Utána 
vitéz Helvédy János hallgató mondott 
köszönetét a földmivelésügyi minisz­
ter urnák, ki a tanfolyamot életrekel- 
tette, a vizsgabiztosnak, ki a vizsgát 
megtartotta, a megjelenteknek és a 
tanfolyam előadói karának. A záró­
vizsga a Himnusz eléneklésével ért 
véget.

A tanfolyam előadói voltak: Bieber 
Károly, gazdasági felügyelő, tanfo­
lyamvezető, Szabó Gergely, iskola- 
igazgató, Antoni László dr., községi 
orvos, Ádám Antal főjegyző, Kál- 
mánczy Jenő, járási állatorvos, Kiss 
Gyula, Nagy Sándor és Szebedits Jó­
zsef tanítók.

A tanfolyamon résztvettek: Bod­
rogi Mihály, Benedeezki Pál, Flaisz 
József, Csonka Mihály, Flaisz Fe­
renc, Fodor Pál, vitéz Helvédy János, 
Hugyecz Mihály, Farkas Antal, Far­
kasfalvi András, Kukucska József, 
Lajkó Ferenc, Laki András, Minda 
János, Orcsik István, Palásti Károly, 
Pollák Ferenc, Pápai Sándor, Radva 
Ferenc, Sendula József, Széf esik Jó­
zsef, Szabó Ferenc I., Szabó Ferenc
II., Pásztor András, Szabó József, 
Ugranyecz Mihály, Ugranyecz József, 
Vancsura László.

LEGÚJABB SZABADALOM!
„NETTOSPRICC“  
dagattyanélkülí gyüm ölcsfa- 
perm etező k észü lék .

Olcsó, nincs benne börözés, nem szárad 
ki, nem romlik, nem kopik. Alkalmas 
permetezésre, fertötlenitésre, mesze­
lésre stb. Kérjen d í j t a la n  leírást. 
Gyártja és forgalomba hozza:

TAKÁCS KÁROLY, ny. M iv. elöljáró 
Budapest, VI., Kerekes-utca 28. szám.
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ELADNÉK -  VENNÉK
Ezt a rovatot lapunk minden előfizetője igénybeveheti, teljesen 
ingyen. Előfizetőink többször is élhetnek ezzel a kedvezménnyel, de egy 
bizonyos tárgyra vonatkozólag csakis egyszer tesszük közzé az adatokat. 
A beküldött levelezőlap csupán a legszükségesebb tudnivalókat tartal­
mazza, még pedig az eladásra kínált, vagy vételre keresett holmira vo­
natkozó adatokat, továbbá az eladó, vagy vevő olvashatóan irt nevét és 
pontos címét (község, házszám, utolsó posta, megye). Amint az adatok 
hozzánk beérkeznek, mi közzétesszük és ezzel a mi szerepünk végétért. 
Annak tehát, akit a közlés érdekel, mert vagy eladni, vagy venni akar 
valamit, nem hozzánk, hanem közvetlenül a megadott cimre kell írnia.

VASBÓL KÉSZÜLT
ISTÁLLÓ és MAGTÁRABLAK
Drótbetétes üveggel
„TIT A N“  szab. tetőab lak  
ÜVEGCSEREPEK
N ed vesség  e llen i é s  h ősz igete lő  
an yagok .

Steiner BélaK5&,.
É p í t é s i  a  n y a g  k e  r e s k  e  d őELADNÉK:

Eladnék 25 hektoliter olasz rizling 
és 5 hektoliter Otelló bort, literen­
ként 25 fillérért. Cim: Noszvagyi 
András, Páhi, házszám 109., Pest m.

Eladnék egy 28-as kaliberű, két­
csövű, csinos vadászfegyvert, esetleg 
16, vagy 20-asért cserélnék. Eladnék 
egy használt, de jókarban levő szőlő­
prést 30 pengőért. Cim: Tiilkös Jó­
zsef, Pálmonostora, Pest m.

Eladnék többszörös díjas és Cham­
pion (Mátai Füge) tulajdonos komon­
dor utódjaiból igen nagynövésü, 
másféléves hímet 50, nyolchónapos 
hímet 40 és hathetes kölyköket dara­
bonként 25 pengőért. Cim: Lőrinc- 
majori gazdaság, Báránd, Bihar in.

Eladnék egy 8 lóerős Fried-féle 
szivógázmotort cséplőszekrénnyel, 
üzemképes állapotban. Cim: Konya 
Csorba István, Bogács, Borsod m.

Eladnék 9 mm elsőosztályu beteg­
ségmentes pergetett akácmézet, ki­
sebb tételekben is, kilogrammonként 
1.40 pengőért; eladnék májusi rajo­
kat kilogrammonként 6, júniusiakat 
5 pengőért. Cim: Proksza Pál, Erdő­
kárt, up. Kálló, Nógrád m.

Eladnék egy darab teljesen jó­
karban levő „Pöhl E. és Fia Szom­
bathely" gyártmányú, körülbelül 60 
—65 liter ürtartalmu, magas fa­
vázas, felső nyomású borsajtót 60 
pengős áron. Akik meg akarják te­
kinteni, érkezésüket legalább tiz nap­
pal előbb jelezzék. Cim: Cs. Szabó 
Imre okleveles gazda, Gyoma. Deák 
Ferenc-ut 8.

Eladnék egy szép tehermentes 
sarokházat, 1000 négyszögöl telek­
kel. a város központjában; nem esik 
messze a gyógyfürdőhöz; üzletnek, 
vendéglőnek alkalmas. Eladnék a 
gyógyfürdő mellett 320 négyszög- 
öles villatelket. Cim: Márton Ferenc, 
Hajdúszoboszló, Kölcsey-utca 111. sz.

Eladnék egy jókarban levő 6-os, 
gőzmagánjáró cséplőgarniturát; a 
gép MÁV-gyártmányu, a cséplő BB. 
végig golyós. Cim: Meliskó János, 
Békéscsaba, III. Berényi-ut 21. sz.

Eladnék 100 mm kifli vetőburgo­
nyát, esetleg elcserélném rózsa vető­
burgonyáért. Eladnék egy darab 
igen jó, legújabb kettős rendszerű 
„Rotunda" tárcsásboronát traktor­
használatra, esetleg elcserélném 
egysoros Iófogatu tárcsáért. Elad­
nék egy darab keveset használt

gyüjtőgépet. Eladnék egy darab 9 ló­
erős benzinmotort, esetleg elcserél­
ném 12 lóerős benzinmotorért. Cim: 
Molnár Elek, Felsöpakony, u. p. Gyál- 
puszta, Pest m.

YENNEK:
Vennék egy 220 Voltos váltóáramra 

alkalmas mozigépet, éghetetlen fil­
mekkel, azonnali készpénzfizetésre. 
Cim: Bozory Mihály nagyvendéglös, 
Csákvár, Fehérmegye.

Vennék egy szivógázmagánjárót, 
vagy traktort cséplőszekrénnyel. 
Cím: Konya Csorba István, Bogács, 
Borsod ni.

Vennék egy használt, de jókarban 
levő 14—18 soros vetőgépet, nem 
hengereset; lehetőleg Békés vagy 
Csanád vármegyéből. Vennék egy 
használt, de jókarban levő Lakta- 
gyártmányu acél vajköpülőt, 7—15 
liter töltésüt. Cim: Lehoczky György, 
Tótkomlós, II. 159. sz.

A  T Ö K É L E T E S  M A G Y A R  N IT R O G É N  M Í  T R Á G Y A

H A T Á S A  M E G L E P Ő

KERESSE FEL KIÁLLÍTÁSUNKAT
A TENYÉSZÁLLATVÁSÁRON!

F e i v t i a g o s i t a s : P é ü n l l r o g é n  M ű t r á g y a g y á r  R í . ,  B u d a p e s t ,  v . .  \ á d o r - u .  2 1 .
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K é p v is e lő  j e l ö l t  l e l i  a  » 'P e tte n d i  
a r a n y o s o n *  t e r m e lő je

V it é z  M e c s é r  A n d r á s  f e l l é p  a  c s e n g  é r i  v á la s z t ó -  
K e r ü le t b e n

A csengem választókerület jelölt­
jéről, Gömbös Gyula miniszterelnök 
egyik legbensöbb barátjáról, a kiváló 
gazdáról, vitéz Mecsér Andrásról so­
kat össze-vissza beszéltek és Írtak, 
de bizonyosat nem igen tudtak a hi- 
resztelők. Mi tehát itt bemutatjuk a 
még nagyrahivatott igazi Mecsér 
Andrást, akinek neve először Gömbös 
Gyula berlini látogatása kapcsán és 
Hitlerrel való bizalmasabb ösmeret- 
sége révén került forgalomba. Mecsér 
kisérte el Hitlerhez Gömbös Gyulát, 
sőt e találkozást is Mecsér készítette 
elő. Gömbös Gyulával való barátsága 
még a háború előtti időkből gyöke­
redzik, amikor mint tényleges tisztek 
együtt szolgáltak katonáéknál s ez a 
baráti kapcsolatuk máig fennmaradt. 
Mecsér András mint huszárörnagy 
vonult nyugalomba.

Vitéz Mecsér András, Mecsér Jó­
zsefnek, a szegedi Csillag-börtön volt 
igazgatójának a fia s a testvéröccse 
Mecsér József ny. törvényszéki bíró­
nak, ki máig is Szegeden él. Maga 
vitéz Mecsér András huszárőrnagy 
51 esztendős és pettendi (Fejér­
megye) 300 holdas mintabirtokán 
gazdálkodik. Ezt a 300 holdat apósá­
tól, Lutzenbacher Miklós földbirtokos­
tól kapta vitézi birtokul. Olyan minta­
gazdasággá fejlesztette, hogy messze 
idegenből is felkeresik a fejérmegyei 
kis Pettendet. Kivált egy újfajta ku­
korica kitermelésével ért el világ­
sikert. A „ Pettendi aranyözön“-nek 
elnevezett kukoricája egyformán be­
érik délen és északon s Németország

GAZDASAG ES HÁZTARTÁS
ROVATVEZETŐ: SCHANDL JÓZSEF DR.

A tavaszi v e tések  ideje
A tavaszi kalászosok közül termé 

szetesen a tavaszi búzát iparkodunk 
elvetni legelsőnek, ezt követik az árpa, 
& zab, a zabosbükköny. A mákot szin­
tén igen korán kell elvetni, úgyszin­
tén a lent is. A len gyengébb fagyok 
iránt nem érzékeny. A lenről szólva, 
minthogy most nálunk nagyobb ará­
nyú olajlentermelés indul meg, ajánl­
hatjuk. hogy kataszteri holdanként 50 
kg magot vessünk rendes gabonasor­
távolságra. Székács Elemér kísérletei 
szerint ez a legmegfelelőbb vetőmag­
mennyiség.

Igyekezzünk lehetőleg még március­
ban elvetni a répákat is. Úgy a ta­
karmány-. mint a cukorrépát. Különö­
sen az Alföldön fontos a korai répa­
vetés, valamint oly vidékeken és tala-

északi részében ma már csak „Petten­
di aranyözönt" vetnek a gazdák, de 
Csehország és Lengyelország is na­
gyon érdeklődik ezen újfajta magyar 
kukorica iránt. Vitéz Mecsér András 
a 300 holdas mintabirtokon csakis ezt 
a kukoricát termeli s bár az ára öt­
ször magasabb a szokványos kukorica 
áránál, nem tudják kielégíteni a kül­
földi nagy keresletet.

A nagyvitéz Mecsér András, mint 
katona regénybe illő pályát futott 
meg. Már gyermekkorától kezdve ka­
tonának készült s a háború kitörése­
kor a fehérvári huszároknál szolgált. 
Résztvett a kárpátokbeü harcokban és 
a többi küzdelmekben, 1917-ben pe­
dig érdekes körülmények között 
orosz hadifogságba került. Parlamen­
terként átment az orosz állásokba s 
az oroszok — a nemzetközi jog elle­
nére — trombitásával együtt ott fog­
ták Mécsért, majd a többi fogoly ma­
gyar tiszttel együtt a messze Chaba- 
rovszkba vitték. A hadifogságból 
azonban megszökött és hihetetlen aka­
raterővel, ezer veszedelem között át- 
verekedte magát egész Oroszorszá­
gon. 1918 nyarán már az olasz fron­
ton küzdött és négy év után itt talál­
kozott véletlenül először tartalékos 
tüzérszázados testvérével, akivel egy- 
csoportba vezényelték. A Károlyi­
forradalom után nyugdijaztatta ma­
gát és családjával Németországba 
ment mezőgazdasági tanulmányt foly­
tatni. Ekkor és itt ösmerkedett meg 
Hitlerrel, aki még akkor jelentéktelen 
szerepet játszott a német életben.

'okon. ahol a répaorrmányos szokott 
nagyobb károkat okozni. Minél fejlet­
tebb répavetésünk akkor, amidőn az 
ormányos bogár már repülni szokott, 
annál könnyebb lesz a kártétel ellen 
védekeznünk.

Március közepén túl elvethetjük a 
lóherét, a hó végén a lucernát is. A ló­
herét rendszerint árpára szokás felül- 
vetésképpen vetni. Jó eredménnyel le­
het vetni búzára is, aminek az az elő­
nye, hogy korábban kerül le a búza. 
mint a sörárpa s a fiatal lóherés, job­
ban megerősödhetik s esetleg ősz felé 
meg is kaszálható. A lucernát védő­
növény nélkül tanácsos vetni. Csakis 
arankamentesnek talált, hivatalos 
ólomzárral ellátott lóhere- és lucerna­
magot vessünk! A lucernavetés előtt 
tanácsos katasztrális holdanként 50 kg 
szuperfoszfátot elszórni, mert bár a

lucerna igen kevés foszforsavat igé­
nyel, ezt a keveset oldott állapotban 
követeli meg s ha ezzel megsegítjük, 
előmozdítjuk a vetés megerősödését, 
ami kihatással lesz lucernásunk ké­
sőbbi hozamára is.
T avaszi m unka a  m éhesben

A természet ébredésével a méhes­
ben a méhek élénkebb életműködést 
mutatnak. A családok most már köny- 
nyebben megfigyelhetők s igy az eset­
leges bajok azonnal elháríthatok. 
Amely család népe enyhe napon nem 
repül, ott baj van. Ennek okát meg 
kell keresni. A hasmenésben szenvedő 
családot tiszta kaptárba és tiszta lé- 
pekre kell áttelepíteni. Úgy ezt, mint 
az esetleg élelem nélkül levő családot 
langyos mézes vízzel etessük. Az 
anyátlan népet anyás családdal egye­
sítsük.

A fiasitást magába záró fészket a 
változó, sokszor hidegre forduló idő­
járás miatt tartsuk melegen.

Fontos, hogy a méhek vízszükség­
lete állandóan biztosítva legyen. Az 
itatót széltől védett, napos helyre ál­
lítsuk. A itató csepegtetőrendszerü le­
gyen. Ne használjunk olyan itatót, 
amelyben a viz megposhad. Ez a fer­
tőző betegségeknek terjesztője lehet a 
méheknél.

A kaptárban talált penészes lépőket 
távolítsuk el s a fenékdeszkát tisztít­
suk meg. Az anyának legyen elég üres 
dolgozósejtes lépje, hogy a petézés 
fennakadást ne szenvedjen.

Itt az ideje a méhek tavaszi beszer­
zésének. Ha 2—3 kilométer körzeten 
belül levő méhészetből veszünk méhe- 
ket, ez lehetőleg az első élénkebb re­
pülés előtt történjék. Ha pedig távo­
labbról vásárolunk, akkor a teljes 
tisztulás után hozzuk el a méheket. Jó 
a család akkor, ha népes és bőven van 
méze, ha anyja 2 évesnél nem idősebb 
és sok, nem öreg, dolgozó-sejtes lépe 
van. Ha méheket szállítunk, nagyon 
ügyeljünk arra, hogy elegendő levegő­
jük legyen. Ezt a nyílásokra szege­
zett megfelelő sűrűségű drótszita- 
szövettel könnyen biztosítjuk.

A mézelőnövények magvainak ve­
tése és a mézelő fák ültetése is most 
időszerű.
A p r ó  fó  ta n á c s o k .

A körömápolást nem szabad elhanya­
golni olyan szarvasmarháinknál, melyek 
tartósan istállóban vannak, mert a kör­
mök tulnövése folytán a testsúly mindin­
kább a szarusarkakra és szaruvánkosokra 
terelődik, a megterhelés fájdalmas lesz, 
majd a vékony körömsarkak zuzódása, 
talpfekély, ingyulladás, sőt a csiilökizii- 
letek gyulladása is egy-kettőre bekövet- 
kezhetik. A körmök rövidítése és szak­
szerű faragása ügyességet és gyakorlatot 
igényel. A körmökről a felesleges szaru­
anyagot szaruesipőfogó, taszitókés, véső 
és kalapács segélyével el kell távolítani. 
A túlnőtt körmöt a legelőre hajtás előtt 
ti—8 héttel, állandóan istállózott egye- 
deknél |>edig félévenként kell megrövldi- 
teni.
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Vermorel rendszerű, belül 
ólm ozott

Permetezők
bortömlők, borsajtók, borszivaty- 
tyuk, seprőprészsákok, borderitök, 

cimkék, dugók 
jutányos áron kaphatók.

< Valam int ösaxea egyéb  p in cegazd a­
s á g i  eszk ö zö k .

N a g y  I g n á c
szőlészeti és borászati gépek 

és eszközök lerakata.
Bpest, VII, Károly király-ut 9. 
Aiapittatott: 1884. Telefon 415—15.

Az óvantag (tyukpoloskaj irtása 
csak légmentesen elzárt ólban, kénnel 
való füstölés (1 köbméter levegőre 
50 gr) utján, vagy általában mérgező 
gázokkal vezethet eredményre. A ki­
meszelés, fertőtlenítő folyadékokkal 
való locsolás, rovarirtó porok hintése 
semmit se ér, mert ezek el se jutnak 
a fal- vagy deszkarepedések mélyén 
meghúzódott atkákhoz. A kevésbé ér­
tékes ólat legjobb elégetni!

A beton tudvalevőleg a cementnek keve­
réke vízzel és kaviccsal vagy zúzott kővel. 
Kár, hogy nem tartja a meleget (a hőt ve- 
«eti) s így a belőle készült épületek télen 
hidegek s a falakra a pára lecsapódik. Ké­
szítésénél elsősorban arra kell ügyelni, 
hogy a cement friss, a homokos kavics 
ledig kemény, szerves anyagoktól mentes 
legyen. A vízszükséglet 100 kg. cement­
hez kb. 40—00 liter. A jól megkevert be­
tont 8—12 cui-es rétegben a formák közt, 
alaposan le kell döngölni, hogy a cement- 
pép a legkisebb hézagokat is kitöltse. A 
cement, homok és kavics aránya esetröl- 
csetre változhat, de általában 300 kg. ce­
menthez 0.0 ni’ homokot és (>.!» m' köznza- 
iékot szoktak venni. Újabban Istállók 
padlózatául ajánlják az u. n. salakbetont, 
melybe nagy olvasztókemencékből kiké 
riilő, lyukacsos salakanyag vaD keverve. 
Ez nem oly jól vezeti a hőt s Így nem oly 
billeg. mint a közönséges Iádon. A vas­
beton olyan beton, melybe vaspálcák, ille­
tőleg rácsok vannak lieágyazva ; mivel­
hogy e két anyag igen szorosan egymásba 
kii'ődlk, ellenállóképessége tetemes.

Az istállózott állatokat még igen 
hideg időjárás esetén is célszerű na­
ponta 1—2 óráig, lehetőleg a déli 
napsütéses órákban, a szabadba, ki­
futóba hajtani és megjártatni, mert 
ennek edző és az állatok egészségére 
előnyös hatása van.

Egy m éhcsalád gondos ápolás mel­
lett megad — Héjjas Endre számí­
tása szerint — 20 kg elvehető mézet, 
de azért több évi átlagban 10 kg-nál 
többre nem lehet számítani. Gyenge 
években egy család csak annyit tud 
gyűjteni, amennyi téli élelméül ele­
gendő, de jó méhlegelős vidéken erős 
rajnak 40—50 kg-os termése se tarto­
zik a legnagyobb ritkaságok közé.

H E T I T E R E F  E R E
V is s z a v á g á s  a  tu d á s  fe g y v e r é v e l

A lónak elég nagy a feje és négy 
lába is van hozzá, amelyik oldalról tá­
mogatja, mégis sok volna neki a 
gond, ami most a földmivelö gazdá­
nak jut osztályrészül. Szédeleg is tőle 
és olyanformákat gondol, hogy azokat 
aligha volna tanácsos papírra vetni.

De nem is igen akarja a dolgos 
ember.

Inkább csak magában dohog, érleli 
a terveket, mint a hordó az uj bort 
és figyeli a világ sorát, amely mindig 
cudarabbul gabalyodik, mint az éhes 
kánya a csapda lószőrében.

Nagyon magára maradt a gazda. 
Mint az utszéli eperfa. Ki a gyümöl­
csét tépi, ki a levelét. Ki meg az ágait 
tördeli.

Hogy a sorscsapásokra a tudás 
fegyverével vágjon vissza, amint 
Gápp Lőrinc, a jeles mágocsi gazda 
mondja, hogy segítsen magán és az 
Isten is segít rajta, hát az is lehetsé­
ges, csak azt tudják kevesen, hogy 
hogyan.

Tar Józsi azt mondja, hogy az át­
kozott kartelektül nem lehet. Kovács 
Misa az istentelen nagytőkét szidja. 
Kardos Béni a tehetetlen kormányo­
kat okolja. Darab Péter az álláshal­
mozókat pusztítaná el, Görbe Marci 
a panamáktul származtatja a sok 
bajt.

— Mindenben van valami, az bizo­
nyos — mondja Verpeléti uram — de 
a főhiba mégis csak a gazdában ma­
gában találódik.

— Abban-e? — figyel föl Darab 
Péter.

— Abban! — bólint Verpeléti 
gazda. — Mer megmondom, miér.

— Miér?
— Azér, hogy lassan már annyira 

sopánkodásnak ereszkedik, hogy vé­
gül lélegzeni is elfeled tőle. Mint a 
Mári néni, aki a szót nemcsak akkor 
ontja, amikor kifelé jön belőle a le­
vegő, hanem befelé menet is.

— De hát hogy boldoguljunk ? — 
kérdezősködik Kardos Béni.

_ Mint a Berták Ábris a huszá­
roknál!

— No csak! Hát az hogy boldo­
gult ?

— Sehogy, édes öcséin. Olyan rossz 
dolga volt, hogy még a csutakoló­
szalma is szemébe kacagott. Őrmes­
ter ur Hamrák a világbul kínozta ki 
szegényt és dolgoztatta hajnaltól 
estig megállás nélkül. Még a mená- 
zsit is futtában kapta be. Sóhajtott 
is szegény eleget és inkább a pokol 
fenekére kívánkozott, mint a pocakos 
őrmester közelébe.

Egyszer délben sorakozik az őrség. 
Köztük az Ábris is.
_ Miért nem borotválkoztál meg?

_ ordít rá vésztjósló szemekkel az
őrmester.

— Őrmester urnák alássan jelen­
tem . . .

— Ne pofázz, gazember! Gyere a 
százados úrhoz!

És Hamrák megindul a század­
iroda felé, Berták Ábris pedig lépked 
utána.

A százados nagy füsífelhöket ere­
get, amikor Hamrák összecsapja 
előtte a bokáját.

— Százados urnák alássan jelen­
tem, Berták Ábris közlegényt elő­
állítottam.

— Miért?
— Mert őrségre kell mennie és 

nem borotválkozott meg.
A százados végigméri a legényt:
— őrmester, maga bolond, ez az 

ember nem borotválatlanJ
Hamrák szeme kimered:
— Mikor borotválkoztál meg?
— őrmester ur, alássan jelentem, 

amíg idejöttünk, mert máskor nem 
értein rá . . .

A gazdák nevetnek. Verpeléti uram 
pedig hozzáfűzi:

— Tudjátok, fiaim, mi a vége e 
kis történetnek? Az, hogy alig telt el 
egy év, Berták Ábris volt az öreg 
zupás helyén, ő  vezette a századot. 
Még a tábornoknak is kedvence lett. 
Mert értsétek meg végre, hagy a 
gyors és okos elhatározás és terv­
szerű cselekedet sok bajon segíthet, a 
céltalan sopánkodás ellenben soha 
senkit sem vitt még előre. .4 Gápp 
Lőrinceknek igazuk van. A falu ré­
sen legyen és próbáljon meg mindent, 
amivel sorsán segíthet.

Ma csupa uj utak keresése a világ. 
Roosevelt, Hitler, MacDonald, Göm­
bös, Mussolini, Japán, Oroszország 
mind az után kutat. A kereskedő uj 
ötlet után liheg, az iparos uj fogást 
kutat. Semmi sem a régi. A magyar 
földművelés is ruganyos legyen. A 
falu ne úgy tegyen, mint a vízbe esett 
vénasszony, aki összetett kézzel imád­
kozott, hogy az Isten mentse ki, ha­
nem ússzon előle, erős lendülettel, s 
ha kiszabadult, nyugodtan adhat há­
lát az Istennek . . .

MÉZES JÁNOS

Arany- és  ezfistpónzek óra
1934 március hó 12-én.

Ezüstpénzek: 1 darab egykoronás
28.50 fillér, kétkoronás 57 fillér, ötkoro 
nás 1 pengő 40 fillér, régi egyforintos 
77 fillér.

Aranypénzek: 1 darab 20 koronás
arany 32 jiengö 20 fillér, 10 koronás 15 
pengő 50 fillér, Napoleon-arany 32.35— 
32.20 pengő.

14 karátos törtarany (gyűrű, karpere. 
fülbevaló, stb.) grammonként 3 pengő.

Szinarany kilogrammja 5405 5415 
pengő.

Szinezüst kilogrammja 71 lXi pengő.
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GflZPflTUDÓSITÓ
(..vámpénztári kölcsönök

Sopron vármegye árvaszéke nemrégi- 
lien kezdte meg a háború óta szünetelő 
gyámpénztári kölcsönök folyósítását. A 
10 évi lejáratú olcsó kölcsönben kizáró­
lag nehéz viszonyok közt élő kisgazdák 
részesülnek.

Bá< sbokodon kenderfeldolgozó-telep 
létesül

A bácsmegyei kendertermelés fejlesztésé­
ről tárgyal Haján a Gazdasági Egyesület. 
Legutéibb Willmann János elnöklésével 
foglalkoztak azokkal a feltételekkel, 
amelyek mellett a kendertermelés foly­
tatható lenne. Számos község került 
szóba, amelyek megfelelő talajjal és áz- 
tatóval birnak. Körülbelül 1000 hold fog 
leszerződni egy uj központi teleppel, 
amely lltíczbokodon létesül.

Pályázat a Mezőgazdasági Kiállítás 
alkalmából.

A mezőgazdasági kiállítás a gazdákat 
az okszerű gazdálkodás ismertetésével és 
az elért eredmények bemutatásával a he­
lyes gazdálkodásra oktatja. Ennek érde­
kében a kiállítás tanulmányainak alapos 
megfigyelésére késztet a most először 
kiirt pályázat is, amelyben a kiállítás 
látogatói felelnek a következő kérdésre: 
..Mit tanultam leghasznosabbat a tavaszi 
mezőgazdasági kiáll Házon?" A pályázat 
nyertesei között 100 dijat osztanak ki. 
A pályamunkákat a Mezőgazdasági Saj­
tószemle szerkesztőségéhez kell bekül­
deni. (Budapest, V.. Báthory-utca 24.).

Csökkenni fog a zsirsertéskinálat.
A Magyar Gazdaságkutató Intézet és 

az Országos Mezőgazdasági Kamura ál­

A siklóshodonyi műkedvelő-gárda.
Állók sora: Gergics István, Kulifai József. Gergics József. Bögri I’ái. Kajdon 
Nándor, Nagy Sándor. Hagyó Károly. —- Ülők sora: Su<tár Ilonka. Májer Glgi. 
Sudár Rózsi. Mojzes Manci, Kutnyánszky Géza tanító, rendező, l'jpál Manci. 

Majnovics Anna, Sós Margit, Patacsi Irén. — Elöl: Marczi Vilmos.
(Edén fotó felvétele, Pécs.)

tat kiadott jelentés szerint januárban iz­
m it kevesebb zsirzertést állítottuk bt 
hizlalásra, mint a megelőző esztendőben. 
Ez a visszaesés most már több hónap óta 
állandóan tart, de a gazdák a közeli hó­
napokban a zsirsertések beállítását nö­
velni szándékoznak. Ennek hatása való­
színűleg csak a késő tavaszi, vagy a nyár- 
eleji hónapokban fog jelentkezni, míg a 
közeli hónapokban a zsirsertéskinálat 
előreláthatóan viszonylag ezekéig lezz. 
A hfzlalási tevékenység jelzett élénkülése 
különösen a középgazdaságoknál jelentős, 
mig a nagyobb uradalmak tartózkodób­

^SSZOHVOKfM K, CEAKVOKHAK
Keztyütisztitás

Tavaszi és nyári ruhákhoz legszebb 
és legalkalmasabb a fehér vagy sárga 
mosóbőrkeztyü, amely gondosan ke­
zelve, évekig is eltart. Aki persze nem 
ért a kezeléséhez, annak már az első 
mosás után kemény, merev és érdes 
lesz a keztyüje s hamarosan megtö­
rik, elszakadozik. A mosóbőrkeztyük, 
szarvasbőrkeztyük mosásánál a kö­
vetkezőképpen kell eljárni:

Egy liter forróvizben apróra vágott 
fehér szappant oldunk fel, teszünk bele 
egy evőkanál szalmiákszeszt és két 
evőkanál stearinolajat, valamint egy 
mogyorónyi darab szódát és addig ke­
verjük, mig habos nem lesz. Ha lan­
gyosra kihűlt, beletesszük a keztyüt 
és egy jó órán át hagyjuk ázni, akkor 
óvatosan kinyomogatjuk, még egy­
szer jól átgyurjuk, megdörzsöljük, 
hogy egészen tiszta legyen. Akkor az­
tán a keztyüt langyos vízben kétszer 
kiöblítjük s kendőbe csavarva ki­

bak. A hussertizhizlalás januárban hir­
telen visszaesett. Az uj beállítások száma 
jóval kisebb volt, mint a megelőző esz­
tendőben. Itt is különösen a nagyobb 
uradalmaknál jelentős a visszaesés.

A mezőgazdasági munkások balesetbiz- 
sitása.

A gazdasági cselédek balesetbiztosítási 
diját, ami évente Uh pengő, április hó 
1-ig minden gazdának meg kell fizetni. 
Aki ezt elmulasztja a Gazdasági Mun- 
kásyénztácnál. az baleset esetén maga 
tartozik beteg cselédjét kártalanítani.

nyomjuk belőle a vizet, majd belefu- 
junk, hogy az ujjak össze ne ragad­
janak, a gomblyukán keresztül zsi­
nórt füzünk és kifordítjuk. A balol­
dalára fordítva aztán kevés száraz 
szappannal végigdörzsöljük és a zsi­
nórnál fogva kiakasztjuk száradni, le­
hetőleg friss levegőre, árnyékos he­
lyen. A száradás alatt kétszer-három- 
szor újra felfújjuk és könnyedén át- 
dörzsöljü'k; a teljes megszáradás után 
pedig visszafordítjuk. Ha igy kezel­
jük a kesztyűt, mindig puha lesz és 
megtartja alakját.

Színes glaszékeztyüt legkönnyebben 
úgy lehet tisztítani, hogy kezünkre 
huzzuk s a piszkos helyeket, különösen 
az ujjak hegyét terpentinolaj és ben­
zin keverékével puha rongy segítségé­
vel alaposan megdörzsöljük, azután 
az egész keztyüt átmossuk benzinben. 
A tiszta keztyüt azután tiszta rongv- 
gyal szárazra dörzsöljük és keztyü- 
lágitóra vagy pálcikákra kihúzzuk. 
Hogy az ujjak össze ne ragadjanak, 
fújjunk bele az ujjakba.

A túlságosan szűk keztyüt nedves 
fehér kendőbe csavarjuk és pár óráig 
benne hagyjuk. Ha egy idő múlva a 
keztyüt elővesszük, könnyen nyúlik.

Régi rossz börkeztyiiket, amelyek 
viselésre már semmiképpen sem al­
kalmasak, nagyon jól felhasználha­
tunk fémtárgyak és ablaküvegek tisz­
títására. Erre a célra csikókba vág­
juk. lyukat szúrunk minden darab kö­
zepére és fonalra füzzük a darabokat. 
A felfűzött bőrdarabok fonalának két 
végét aztán összekötjük, hogy koszo- 
ruformája legyen, mert igy kényel­
mesebben lehet dolgozni vele.

É /e lr e c e p /e lc
Pórésaláta. Fél kilogramm pórét da­

rabokra vágunk és forró sós vízben meg­
főzzük. .Mikor még nem puhult meg egé­
szen, a sósléből kiszedjük a pórét és két 
deka eukor, kevés só, egy deciliter ecet, 
egy deciliter víz és egy kávéskanál salá­
taolajból álló salátalevet öntünk rá.

Savanyú tojás. Világos rántásba felvá­
gott petrezselymet, sárgarépát, zellert, 
kis darab apróra vágott hagymát te­
szünk, vízzel felöntjük, megsózzuk és 
addig főzzük, mig a zöldség megpuhul. 
Babérlevéllel és kevés ecettel fűszerez­
zük. Tálalás előtt a levest leszűrjük, fel­
fűzzük s ha forr, személyenként egy da­
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rab tojást főzünk bele. A tojást egészben 
ütjük bele és csak egy percig főzzük, hogy 
n sárgája puha maradjon. Tálalás előtt 
egy kanál tejfelt adunk a leveshez.

Csöröge. Két deka zsírt eldörzsölünk 17 
deka liszttel, hozzáadunk pici cukrot és 
sót, egy evőkíyiál erős rumot, egy egész 
tojást és négynek a sárgáját, esetleg ke­
vés lisztet. A tésztát jól kidolgozzuk, az­
után kinyújtjuk, csikókra vágjuk és kö­
zepén derelyemetélővel nyílást vágunk, 
majd egy órai pihentetés után forró zsír­
ban kisütjük. Megcukrozva, gyümölcs- 
lekvárral tálaljuk.

*
Szerkesztői üzenet. H. A.-ná, Kondoros- 

tanya: Tisztítókban a kemény gallérokat 
vegyileg tisztítják. Az otthon mosott gal­
lér és kézelő szép fényes lesz, ha 125 
gramm jó rizskeményitőt 2 liter hideg 
viziten feloldunk s 2 evőkanál forró viz­
iten feloldott boraxot teszünk hozzá. 3—4 
lap fehér zselatint is tehetünk hozzá, 
amit a borax-szal együtt előbb 10 percig 
főztünk s langyosan keverünk a kemé­
nyítőhöz. Ezzel a masszával bekeményí­
tett ruhanemüeket (6 férfiing, 12 gallér 
és 6 pár kézelőre elegendő) néhány óra 
múlva kivasaljuk.

H Í R E K
PÁLYADIJAS VERSEK

A VASÁRNAP  dalpályázatán má­
sodik dijjal kitüntetett versek:

Vándor.
Falu, falu után 
Marad el mögötte,
Buját, baját hátán 
Zsákjába kötötte.

Furkósbot kezében,
Csendesein poroszkál,
Lehajtott fejében 
Egy emlék motoszkál.

Gondolatban látja:
Otthon a kert alatt 
Egy barna lány várja,
Aki otthon maradt.

Ez a kedves emlék 
Csöndes utitársa,
Azt, hogy hazaérjék 
ö  is alig várja.
ROBOTÉAY LAJOS (Tar).

Szivedet galambom . . .
Szivedet galambom 
Szántani szeretném. 
Szerelemmaggal azt 
Mindjárt bé is vetném.

Szivedben virágzik 
Szerelem virága,
Arannyal díszítve 
Annak minden szála . ..!

CSÖ RG EY K Á R O L Y  (Garabonc).

Az alvégen já ro k ...
Zeg-zu.gos utcában van egy fehér,

[kis lak,
Kertjében illatos, piros rózsák nyílnak, 
Odavisz az utam, mindig arra járok, 
Hiába beszélnek a felvégi lányok,
A felvégi lányok . . .
Arra visz az utam, akármerre járok, 
Kis kertjük aljában lopva meg-

[megállok,
Úgy dobog a szivem, amint kis-

[ kertjébe'
Rózsát szedni látom hófehér köténybe, 
Hófehér köténybe . . .

TÁOR ISTVÁN (Csepel).
*

A pályadijas versek közlését foly­
tatjuk.

Március 15-iki ünnepségek. A ma­
gyar egyetemi és főiskolai ifjúság az 
idén különösen impozáns módon ün­
nepelte meg wiárciws 15-ikét a fővá­
rosban. Reggel fél 9 órakor ünnepi 
szentmise volt az Egyetemi-templom­
ban. Utána az ifjúság zárt menetben 
vonult a Szabadság-térre, ahol meg­
koszorúzta a Batthyány-örökmécsest, 
valamint az irredenta szobrokat. Az 
ünnepi beszédek elhangzása után a 
Kossuth-, Petőfi- és a Honvéd-szobor, 
valamint a Bem-emléktábla megkoszo­
rúzása következett, majd negyed 12 
órakor a Vigadóban fejezte be az if­
júság nagyszabású márciusi ünnepsé­
geit. A felvonuláson először viselték a 
diákok az uj, magyaros diáksapkát. 
Március idusát az ország minden ré­
szében a halhatatlan ifjak emlékéhez 
méltó módon ünnepelte meg a ma­
gyarság.

Vermorel rendszerű permetezők, vala­
mint pincegazdasági cikkek legelőnyöseb­
ben kaphatók Vagy Ignác szőlészeti és 
harászati eszközök lerakatánál, Budapest,
VII.. Károly király-ut 9.

A Revíziós Liga pályázatát ifj. 
Rakk István nyerte meg. A Revíziós 
Liga fejérmegyei csoportja minden 
esztendőben pályadijat tűz ki az ipa­
ros- és földmives-ifjuság részére. A 
földmives-ifjaknak Írásbeli dolgoza­
tot kellett az idén készíteni arról, 
hogy mit jelent a gazdáknak a reví­
zió, míg az iparos-ifjaknak olyan 
munkát kellett előállítani, amely a 
revízió gondolatát vagy a területi 
sérthetetlenség eszméjét szimbolizál­
ja. A pályázat eredményét legutóbb 
hirdették ki. A földmives-ifjak ré­
szére kiirt pályázat első diját ifj. 
Rakk István, a fehérvári téli gazda­
sági iskola növendéke, a VAS.4/LVA.P 
leghívebb barátja kapta, a másodikat 
pedig vitéz Sárközi Lajos nagylóki 
aranykalászos gazda. Az iparos-ifjak 
első diját együttesen Vallovics Fe­
renc festő és mázoló és Robovics An­
tal esztergályos kapták együtt készí­
tett munkájukért. A második dijat 
Virágh István iparossegéd nyerte.

Életmentésért kitüntetett diák. A
Kormányzó Cr Demeter Andrást, a 
soproni ni. kir. Rákóczi Ferenc-reálisko- 
lai nevelőintézet VI. évfolyama növendé­
két önfeláldozó és bátor magatartással 
véghezvitt életmentéséért a magyar bronz 
érdeméremmel tüntette ki.

Fizetési kedvezmény a forgalmi­
adónál. A pénzügyminiszter rendele­
tet adott ki a forgalmi adóhátralékok­
kal kapcsolatos fizetési kedvezmények­
ről. Ezekre az adóhátralékokra a mi­
niszter részletfizetési kedvezményt 
biztosit, legfeljebb hatvan hónapra. 
Ha a tőkehátralék összege 250 pengő­
nél nem nagyobb, adópótlékot nem 
kell fizetni, de ha ezt az összeget 
meghaladja, a részletfizetés ideje 
alatt a hátralék után, keletkezésének 
időpontjától kezdve havi f i  százalék 
adópótlékot kell fizetni.

Sirlátogatásért — egy dollár. Egy «'si
kágó (Északamerika) közelében levő 
temető őrének feltűnt, hogy John 
Mouldcn gazdag csifcágói marhakereskedő 
sírját rendkívül sokan látogatják. Megfi­
gyelte azt is. hogy minden látogató kis 
cédulát doh egy szekrénykébe, amely a 
liánt láliánál van. Hetenként egyszer az­
után egy hatalmas termetű férfi jelent 
meg, aki a szekrényt kinyitotta és a cé­
dulákat magához vette. Az őr jelentést 
tett, mire a rendőrség megállapította, 
hogy Jolin Mónidén végrendeletiieg úgy 
intézkedett, hogy vagyonának egnagyobb 
része azoknak jusson, akik halála után 
gondolnak rá. még pedig mindenki, aki 
sírját tátogatja, minden alkatommal egy- 
cgy dollárra, tarthasson igényt. Az el­
lenőrzés érdekében minden látogató ne­
vét és a látogatás időpontját egy cédu­
lára volt köteles felírni és ezt a szekrény­
kébe kellett bedobni. A cédulákat azután 
a végintézkedés végrehajtója hetenként 
kiszedte s aj eientkezőknek az egydollá­
ros dijakat kifizette. A különc ezzel el­
érte, hogy sírját naponta igen sokan láto­
gatják, sőt, hogy sokan hetenként vissza­
térnek sirhantjálioz. Azt azonban meg­
állapították a megfigyelők, hogy egyetlen 
látogató som hozott egy szál virágot sem.

Újabb kommunista összeesküvést 
leplezett le a rendőrség. A budapesti 
rendőrség politikai főcsoportja rájött 
arra, hogy o kommunisták újabb ösz- 
szeesküvést szőnek és máricus 21-re, 
a proletárdiktatúra kikiáltásának ti­
zenötödik évfordulójára tüntetéseket 
és rombolásokat akarnak rendezni. A 
detektívek ráakadtak a szervezkedés 
központjára és kézrekeritették az 
újabb mozgalom vezetőit. Hurokra 
került Kallós Gyula 21 éves techni­
kus, ő volt a legfőbb vezetője a moz­
galomnak. Kézrekerült továbbá hat nő 
és tizennégy férfi. A házkutatások 
során megtalálták a Kommunista 
Ifjúmunkások Magyarországi Szövet­
sége titkárságának egész irattárát.MINDEN UJELŐFIZETŐ 'p.V'f’ b.

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■  b o r á t  erősiti
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SZIVÁRVÁN Y
H a fb á n  a  v á la s x ió fo g ?

Amikor a választójogi javaslat hire 
megérkezett a faluba, az elnök ur dél­
utánra összehívta a tagokat a „Gazda­
körébe, hogy megbeszélje velük a nagy 
sort. mert liát az uj törvény szerint igen 
sok ember hoppon marad a faluban, nem 
lesz választójoga.

Két óra se volt még, már minden utcá­
ból hullámoztak a kör felé. Mikor aztán 
az elnök az emelvényre lépett és meg­
magyarázta. hogyan áll a dolog a választó­
joggal. hogy hát abba a gyerek is bele­
szól, még a négy elemi Iskola is, az em­
berek tömegéből felcsapott az elégedet­
lenkedés.

Tóth János az siklót rázta :
— Huncutság! Leszavazom. Ilyen vá­

lasztójog nem kell!
Szörnyen lármázott, még az üklét is 

verte.
Az elnök megkérdezte tőle:
Mi kifogása van magának a választó­

jog ellen?
— Csak az, — vonakodott János — 

hogy nem szavazom meg!
— Aztán miért?
— Nékem nem lesz választójogom, mert 

nincs négy iskolám, a feleségem meg 
választ, mert nyolc gyereke van. Hát ho­
gyan jön ez ki?

Rácsapott az asztalra :
— Ez nem igazság!
Az emberek nevettek:
— Miért ne volna igazság?
— Hát azért, — diillesztette ki a mel­

lét János bácsi, aztán ráütött — én tet­
tem választóvá a Katit, én meg kima­
radjak:

/ ö  g y á r t m á n y
A poros délutánon lassan bömpölygött 

a pocakos öntözőkocsi s a bogárhátu ut 
asztfaltját csúszósra loccsantotta. A já­
rókelők vigyázva kerülgették a vizesebb 
részeket, a kurtaszoknyás kis bakfisok 
öntudatos mozdulattal emelték kurtább­
ra szoknyácsbájukat. hogy a térdig érő 
tunika valahogy bele ne érjen. Nem Így 
cselekedett azonban Marci, a suszterinas. 
Alighogy a műhely ajtaján kilépett, meg- 
lóbálta az ujjára fűzött pár cipőt, na­
gyot fiittyentett, aztán ugrott egyet, az­
tán gyi! nekivágott a loccs-poccsos utcá­
nak. hogy talpa alatt csak úgy csattogott 
az aszfalt. Mivel pétiig az aszfalt jó csú­
szós volt, hol csúszott egyet, hol szaladt, 
aztán megint csúszott, aztán megint sza­
ladt. Az öreg Újságárus már messziről 
nézte a csúszkáló inezitlábos gyereket s 
mikor közel ért hozzá és hosszút csúszott 
előtte, tréfásan rászólt:

— Nem félsz, hogy a talpad elkopik?
Az inas visszanéz az öregre, aztán a ci­

pőt körbekanyaritja, majd megszólal:
— Sose féltse azt maga, — mutatott a 

talpára — ez még békebeli gyártmány.
NYARY ANDOR.

Egy különös rsónak,
melyet Ázsiában ma épp úgy és éjipen 
olyan alakban használnak, mint évezre­

dekkel ezelőtt.

Légi kikötőt építenek London fölé.
Az angol alsóház elé érdekes indít­
ványt terjesztettek, amely arra vo­
natkozik, hogy az angol főváros kellő 
közepén légi kikötőt építsenek. A St.- 
Pancrass és a Kings Cross pálya­
udvarok mögött fekvő tolató pálya­
udvar fölé akarják ezt a repülőteret 
épiteni. Egy magánvállalkozásról van 
bzó, amelyhez azonban a parlament 
hozzájárulása is szükséges. A város 
fölött építendő repülőtér épitési költ­
ségeit ötmillió font összegben irá­
nyozták elő. A repülőtér negyven mé­
ter magasságban épül, harmincnyolc 
hatalmas pilléren. A repülőteret ke­
resztalak formájában épitik meg. Az 
építés kilencezer munkást foglalkoz­
tat majd több éven keresztül.

TANÁCSADÓ
Kérdés: Mi a mai értéke az 1915. évi 

7000 koronának! (G. Á., Soltvadkert.) — 
Felelet: 5ö fillér.

Kérdés: 1. Mi a címe és megszólítása

Melyik 10—22 éves, egészséges, ép, 
takaros, keresztény

leány jönne el néhány ezer 
pengő hozománnyal élettárs­

nak
olyan budapestkörnyéki faluba, ahol 
a gazdálkodás jövedelmező. mert 
piacok rendelkezésre állanak. Esetleg 
üzletet nyithatnánk; vagy szülei mos­
tani lakóhelyükön mindent eladnának 
és ók is itt vásárolnának földet.

Magamról csak ennyit: 21 éves, ke­
resztény, ép, egészséges és csinosnak 
mondott s. nyomdász vagyok, paraszt­
szülők gyermeke. Nem iszom és nem 
dohányzom. Körülményeimről bőveb­
bet levélben. Címem a következő:

VALENT GYÖRGY s. nyomdász, 
Cinkota, PHöfi-utca 13. sz.

Aki címemre levelet ir. okvetlenül 
fényképet is mellékeljen hozzá.

Baltazár Dezső ár. református püspök­
nek! 2. .4 jutási altisztképző-iskola külá-e 
ismertető füzetet és milyen megyében 
fekszik az iskola! 3. Az öcsém nem szen­
ved tüdőbajban és mégis tyukmellü, m i­
lyen torna gyakorlatokkal lehetne esetleg 
betegségét meggyógyítani! 4. f f  a fé r fi be­
m utatkozik egy hölgynek, elég-e, ba csak 
keresztnevét mondja meg! 5. Mi a címe a 
„Vasárnap" dalpályázatán elismerésben, 
részesített Pap Máriának! 0. A'f a jelen­
legi belügyminiszter, mi a címe, megszó­
lítása és ketl-e bélyeg a kérvényre, ame­
lyet neki címeznek! (5691. sz. előfizető.) 
— Felelet: 1. Cinné: Debrecen. Megszólí­
tása: Méltóságos Püspök Ur. 2. Nem 
küld ; Veszpré.m-megyében fekszik. 3. Leg­
helyesebben teszi, ha orvoshoz fordul és 
tőle kémek tanácsot. 4. Nem elég. A veze­
ték- és keresztnév megjelölése a helyes.
5. Pap Mária, Diósviszló. 6. Nagyméltó- 
ságu vitéz Keresztes-Fischer Ferenc dr„ 
Budapest, 1., Vár, Országbáz-u. 30. Meg­
szólítása : „Kegyelmes Uram." A kér­
vényre bélyeg kell, még pedig az első 
Ívre 2 pengő, minden további Ívre pedig 
1 pengő.

Kérdés: 1. .foga van-e egy gazdaságnak 
asztalossegédet alkalmazni! 2. Egy aszta­
lossegéd végezhet-e magánmunkát a köz­
jegyző engedélyével! (G. F., Felsömocso- 
lád.) — Felelet: 1. Joga van. 2. Végez­
het.

Kérdés: Mi a cinig az Amerikában élő 
Miss Mary Disra magyar származású bé­
lyeggyűjtő hölgynek, akivel bélyegeserét 
■szeretnék folytatni! (K. Ezentegát.) — 
Felelet: Cimét nem tudjuk megállapítani.

Kérdés: 1 védettség vonatkozik-e rám. 
ha a két kezesem iparos, nem gazdaadás! 
.4 helybeli bank a kamatot 9 százalékkal 
■számolta, amit azzal indokolt, hogy jól­
lehet a védettség megvan, de a kezesek 
nem gazdaadósok. Lehetséges-e ez! Adós­
ságom negyvenszeresén túl van, mennyi 
összeg után kell nekem kamatot fizetni. 
Ila túlfizetés lenne, követelhetem-e azt 
vissza! ( f f .  F., 5296. sz.) —  Felelet: A 
védettséggel járó kedvezmény csak a vé­
dett birtok tulajdonosát illeti meg, a ke­
zeseket tehát nem. A bank tehát Öntől 
csak a rendeletben meghatározott kama­
tokat követelheti, azonban ettől, függet­
lenül a kezesektől követelheti a 7 száza­
lékot. mert a „Hltelligyi Tanács" leg­
utóbbi határozata szerint ennél magasabb 
kamat biróilag nem érvényesíthető. Ha 
azonban a kezesek nem készfizető keze 
sek. hanem egyszerű kezesek, úgy a sor­
tartás kifogása megilleti őket s mindad­
dig, arnig Ön védettség alatt áll és a ka­
matfizetési kötelezettségének a rendelet­
ben előirt jnődon eleget tpsz, a kezesek­
től sem követelhető a kamat. Ha ingatla­
nának terhei a kataszteri tiszta jövede­
lem negyvenszeresét meghaladják, ugv a 
kataszteri tiszta jövedelem negyvenszere­
sének megfelelő tőkeösszeg után. a beke­
belezés sorrendjében köteles 4 százalék 
kamatot és 1 százalék tőketörlesztést fi­
zetni és ezenkívül ingatlanának katasz­
teri tiszta jövedelme minden koronája 
után évente 10 fillért két részletben, leg­
később március. Illetve szeptember hóna­
pok végéig. Ez esetben a kedvezmény 
ilvmódon való igénybevételéről a közfel­
ügyeleti bizottságot és minden hitelezőjét 
ajánlott levélben értesíteni köteles. Több­
letfizetséget vissza nem követelheti.

Kérdés: Ezdnt-óinat Hz évvel ezelőtt 
beültettem akácfával a mesgyétől 95 een- 
timétemyire. Most szomszédom követeli.
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hogy árkoljam el a szántója mellett, hogy 
íj gyökerek át ne nőhessenek az 0 föld­
jébe. Jogos-e a követelése! (5292. sz. elő­
fizető.) — Felelet: Joga van a szomszéd­
jának Önt felszólítani, hogy az ő terüle­
tére átnyúló ágakat és gyökereket távo­
lítsa el záros határidőn belül és ha Ön 
ezt nem teszi, úgy ő maga jogosult meg­
cselekedni, amely esetben a levágott ágak 
és a kiszedett gyökerek őt illetik meg. 
Ha tehát a gyökerek a szomszédja föld­
jébe átnyúlnak, úgy neki joga vau azt 
onnan eltávolítani.

Kérdés: 1. 15 hold földet házvezető­
nőmre Írottam, mióta ez megtörtént, go­
romba velem és apámmal. Elbocsátha­
tom-e és miként kaphatnám vissza a föl­
det! 2. 1 agyonráltsdy-fötdem után 20 
százalékot kell fizetnem, ez tulmagas szá­
momra, mit tehetek a mérséklésért! 
(25153. sz. előfizető.) — Felelet: 1. Ha 
házvezetőnőjének fizetsége fejében íratta 
a nevére az ingatlant, úgy az már visz- 
sza nem követelhető, ha azonban az ő 
munkáját megfizette és az ingatlan át­
írása njándékképjien történt, úgy durva 
hálátlanság címén megtámadhatja az 
ajándékozást a bíróságnál és kérheti, 
hogy az ingatlant az Ön nevére Írják 
vissza. 2. Vagyonváitság földért a tör­
vény által előirt részleteket kell fizetni, 
amit, ha tubnagasnak talál, úgy az Or­
szágos Földbirtokrendező Bíróságnál 
kérheti a megváltási ár, illetve a részle­
tek mérséklését.

Kérdés: Hogyan lehet házilag nyers­
bőrt kikészíteni bőrnek és szőrmének! 
(D. /., Fomogyszil). — Felelet: A bőr 
kikészítése sokkal is bonyolultabb műve­
let, minthogy teljes készségünk mellett is 
le tudnék itt a tanácsadóban Írni. Ezért 
azt ajánljuk, rendelje meg kiadóhivata­
lunkban Klemp Gusztávnak : „A bőripar' 
című könyvét, melynek ára csak 1 pengő 
és 20 fillér portóköltség és amely könyv 
178 oldal terjedelemben foglalkozik e 
tárggyal.

Kérdés: 1, M elyik kukoricafa) jobb és 
korábban érő, mini a lófogu tengeri! 2. 
\  yirfát le.he.t-e vesszőről gyökereztetni! 
((,912. sz. előfizető). —  Felelet: 1. Nem 
tudjuk, milyen szempontból kíván jobb 
tengerit, mint a lófognak. Korábban 
érők: a székely, florentinl, páduai, a 
cslnquantino, pignoletto, alcsuli. bankuti, 
síb. 2. Nyírfát vesszőről nem lehet sza­
porítani.

Kérdés: 1. Mik a dinnye helyes terme­
lésének a feltételei és milyen trágyát 
igényel! 2. Jó-e műtrágya altija. és ha 
igen, milyen és hol kapható! 3. Hol és 
mennyiért kaphatnék dinnyctermelésre 
vonatkozó könyvel! (Ifj. K. Mező- 
berény). — Felelet: 1. A dinnye frissen 
trágyázott földbe április végén 150X200 
cm. távolságba vetendő. Ápolása barom 
kapálásban áll. A sárgadinnyét rendsze­
resen herélik először három, azután nyolc 
levélre. 2. Minthogy istállótrágyázott 
földbe vetjük, a műtrágyázás felesleges.
3. Önállóan a dinnye termelésével foglal­
kozó szakkönyvet nem ismerünk, de róla 
1—1 fejezet olvasható a következő 
könyvekben; Bernátsky : „A veteményes 
kert", ára 1 pengő 20 fillér és Németh 
József: „Konyhakerti növénytermesztés", 
ára 2 pengő. Kapható kiadóhivatalunk­
ban, a pénz és 20 fillér portóköltség elő 
zetes beküldése mellett.

Kérdés: 1. Mi az összetétele a nitro- 
foszkának és péti sónak! 2. Milyen a ha­
tásuk a konyhakerti növényekre és kell-e 
ez esetben istállótrágyával keverni és ha

igen, melyik növényeknél! 3. Mikor kell 
szétszórni a műtrágyát és hogyan kell 
fejtrágyának ulkalmazni! 4. Hol szerez­
hetők be a fenti műtrágyák és mennyibe 
kerül métermázsánként! 5. Hogyan ment­
hetők meg a yalánták a szártövi rotha­
dástól! 0. Hányféle bambusznád terem 
hazánkban, hol kaphatók! 7. Hogyan le­
het a pajort a növényekre ártalmatlan 
módon kiirtani! (8. F., Mogyoród.) — 
Felelet: 1. A nitrofoszka egy kevert (N, 
Pli, K) trágya; vásárlása nem ajánlatos, 
mert sokszor csak egyik műtrágyára van 
szükség, nem mindenfélére. (Pl. agyagon 
felesleges a káli.) A péti só 17% nitro­
gént tartalmazó műtrágya. 2. Konyha­
kerti növényekre a pétisónak hajtató ha­
tása van, ha a talaj foszforban és káli­
ban hiányt nem szenved. Akkor mutatko­
zik nagy hatása, ha nem közvetlen istálló­
trágyázott földbe alkalmazzuk. 3. Frissen 
trágyázott földnél legfeljebb fejtrágya 
formájában van értelme. Fejtrágyázás­
nál ügyelni kell arra, hogy ne legyenek a 
levelek a kiszórásnál nedvesek (harma­
tosak), mert sikkor maró hatású. A péti 
sót a vetés előtt pár nappal kell elszórni; 
a fészkelésnél ne közvetlen a magvakra 
jusson, hanem 5—10 cin re, köréjük. Egy 
katasztrális holdra 80—100 kg számítan­
dó. 4. Beszerezhető a mezőgazdasági kama­
ráknál vagy a főraktárban: Budapest, V.. 
N’ádor-u. 21. Ára a vásárolandó mennyi 
ségtól függ. Két-három mázsánál méter­
mázsánként 20 pengő. 5. A palánták szár­
tövi rothadásáról cikket irtunk a „Vasár­
nap" 1080. évi május hó 2ő-iki számában 
(12. oldal) : a védekezést itt röviden meg­
ismételjük: A talaj 1 nr területére 30— 
40 liter 0.2%-os formaWehydoldat vagy 
2%-os lysololdat permetezendő, majd 2—3 
napra kátránypapirral letakarni a talajt. 
Ezután a talaj mivelés alá vehető, fi. A 
bambuszt nálunk csak lukszuskerteklten 
nevelik. Diszkertészeknél kapható. 7. A 
pajort ásás közben, baromfiak utján kell 
kipusztitani a talajlad.

Kérdés: Megkaphatom-e a ,.Vasárnap“ 
1930 1931. és 1933. évről szóló naptárát! 
(Ifj. I). 1’., Pereked.) — Felelet: Telje- 
sen elfogyott.

Kérdés: Mennyit ér az 1915-ben jegy­
zett 0000 koronás hadikölesőnkötveny! 
(5591. sz., Regenye.) — Felelet: Körül­
belül 15 pengőt.

Kérdés: 1. Milyen helységekben van­
nak üveggyárak Magyarországon! 2. Hol 
kaphatok sertéspestis ellen oltóanyagot! 
(1219. sz. előfizető.) — Felelet: 1. Ajka. 
Párád, Sajószentpéter. Salgótarján. To­
kod, Zagyvapálfalva. 2. Phylaxia szérum­
termelő rt., Budapest, X., Szállás-u. 3.

Kérdés: 5000 korona értékű hadiköl- 
csönköt vényein ran. lehet-e ennek utalvá­
nyát beváltani és hol értékesítsem a köt­
vényeket! (Ifj. H. 8.. Kiskunhalas.) — 
Felelet: A szelvényeknek nincsen érteke. 
Ha a kötvényeket el akarja adni, úgy 
ajánlja fel a Barna Banknak (Budapest, 
V , Nádor-u. 2t>.) Okosabban teszi azon­
ban, lta megvárja a Kor.mányelnök Vr 
által bejelentett méltányos valorizáció 
idejét.

40 éve a világot uraló 
eredeti angol 

THE CHAMPION 
kerékpárokat havi 20 
pengős részletre. Ke­
rékpáralkatrészeket 

nagybani árban külső 
gummi 5.80, belső

i) pedál pária 2.9). sárvédők 1.50. Lk*S  •»*'“ *> 
ti* kerékpámagykereskedés, Budapest József- 

a i _ uénes árieevzék ingyen!

Kérdés: 1. Szeretnék akácot ültetni.
milyen távolságra tehetem a szomszéd 
határától! 2. fin öttömösi vagyok, mi­
lyen alapon termelhetek paprikát, meny­
nyit és hol értékesíthetem majd! 3. Meg­
halt ongáin, reám maradt az ingat­
lana és ingósága, de rajtam kívül még 
két nagykorú testvérem van, mit tarto­
zom nekik az örökségből fizetni! (I). J„ 
Öttömös.) — Felelet: 1. Az akácot úgy 
kell elültetnie a határon, hogy annak 
megnövésekor az ágai és gyökerei a 
szomszéd földjére át ne terjedjenek. 2. 
Olvassa el a „Vasárnap" 9-ik számának 
4-ik oldalán megjelent cikket. 3. Kérdésé­
itől úgy látszik, hogy édesanyja végrende­
letet hagyott hátra. Ez esetben a végren­
delet az irányadó, azonban a köteles 
részt, amely a törvényes örökrész fele, a 
másik két testvérének ön mindenesetre 
pénzben megfizetni tartozik. Ha végren­
delet nem maradt, úgy az ingó- és ingat­
lan vagyonban egyformán részesülnek

Kérdés: Kéményseprési dijai kell-e 
azon esetben fizetni, ha a kéményseprő 
nem sepert! Tartozik-e másnap eljönni, 
ha az ajtót zárva találta! (K. J.. Jász 
bervny.) — Felelet : A kéményseprési di­
jat mindenképpen megfizetni tartozik s 
ha a kéményseprő nem végzi kötelessé­
gét, emiatt a községházán panasszal kell 
élni, ahol szorítani fogják a kéménysep­
rőt. hogy a dolgát rendben elvégezze.

Kérdés: 1. A jegyző kérésem ellenén  
birtokom védetté nyilvánítását el nem in­
tézte, dacára, hogy a telekkönyvi szemle 
diját befizettem, mit tegyek! 2. Falunk 
bán nincsen templom, a litániát a fel­
szentelt iskolában tartjuk, tarthatimk-e 
ugyanott műkedvelői előadást! (H. '/■■) 
Felelet: 1. Nem egészen érthető a kér 
dése: mert hiszen a rendelet érteimében 
a védettség nem a jegyzőtől függ. hanem 
a bíróság állapítja meg, hogy a védettség 
valakit megillet-e vagy sem? Ha tehát a 
jegyző elmulasztotta volna az ön megbi- 
zása dacára a kérvényt a bíróságnál be­
nyújtani, úgy ezt pótlólag megteheti, 
azonban igazolnia kell késedelme vét­
lenségét azzal, hogy a jegyző mulasz­
tása volt az oka annak, hogy a kér­
vényt csak most nyújtották be a bíró­
ságnál. 2. Ami a műkedvelői előadás meg­
tartását illeti, e tekintetben forduljanak 
az illetékes plébánoshoz, ő majd meg­
mondja. vájjon összeegyeztethetönek 
tartja-e azt, hogy a műkedvelői előadási 
az istentisztelet helyéül is szolgáló isko­
lában tartsák.

Kérdés: 1. t hitközségi adó nálunk 20 
százaléka a föld- és házadónak. .4 föld­
adóból ran nekünk 18% engedmény jég­
verés címén, nem terjedne ki ez az enged­
mény a hitközségi adóra is! 2. hözsegi 
adónkat úgy kifizettük, hogy esni; 18% 
maradt vissza, amennyi a jégkárenged­
mény. de mivel uzl nem vonták le kelői 
illőben, kifizettük a visszamaradt 18%-at 
is, amelyre rendes negyedévi kési delim 
kamatot és behajtási illetéket számítot­
tak. jogos-e ez! Hogyan követeljük rísz 
sza! IMajs, 22).) — Felelet: 1 Hit köz 
ségi adó az egyház fenntartásához szók 
séges és mint ilyent meg kell fizetni, hogy 
ha az állam az állami adót Ifk/orés 1 
mén el Is engedte. 2. A községi adóban 
lefizetett 16%-ot és a késedelmi 
illatra számított összeget köteles az e.o. 
járóság a következő évre, mint tőketuirt 
zetést áthozni. Vissza már ez. az o ~- z. _ 
nem követelhető, ellenben a Jov.. evtien 
ennyivel kevesebb adót kell fizetnie
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK,
Ifj. Cs. N. .J„ Kaposszentbenedek. Nem

közölhetők; tessék előbb a szabályokat 
elsajátítani; rejtvényei közt több jó van.
— Ifj. K. Gy., Szomeróc. Egészen kezdet­
leges próbálgatások, a szabályok ismerete 
nélkül. — Ifj. Sz. .1, Határozott készséget 
árulnak el a sorok, de formailag még fo­
gyatékosak. Sokat kell olvasni és sokat 
kelj irnil Tanulmányozza a nagy magyar 
költőket és a nép ajkán élő dalokat. — 
T. I., Csepel. Válogatunk belőlük. — 
Bózsatövis. Sajnálatunkra, nem közölhe­
tők, mert csak gyermekes kísérletek. — 
Ifj. V. ,1., Püspökszenterzsébet. Rejtvé­
nyeiből közlünk. — L. J„ Tar. Sorát ejt­
jük valamelyiknek. — N. Gy. J., Makó.
— Egyet közlünk belőlük, hogy melyiket
és mikor: erről még nem döntöttünk. — 
Sz, Gy., Szöreg. Fogyatékos versek, nem 
ütik meg a közölhetőség mértékét. — Ifj. 
Sz. M. Az egyik rejtvényt közölni fogjuk. 
-— Ifj. K. I.. Székesfehérvár. Verseiből 
rövidesen közlünk. A „Pipafüst mellett" 
is sorrakeriil. Szívből gratulálunk a reví­
ziós pályázat első dijához: — Ifj. K. F„ 
Kerel. Közlünk belőlük. — Id. S. F„ 
Hegyniagos. Rejtvényeiből közlünk. — 
özv. H. .1.. Diósviszló. A „Dal“ és a 
..Setét az ég" chiliteket a közlendők so­
rába iktattuk. — Ifj. N. B„ Mihályfa. A 
két tréfán a felnőttek nem nevetnének. — 
V. K„ Tiszasüly. Közlünk belőlük. — 
Sz. G„ Geneshát. Válogatunk belőlük. — 
K. A., Dögé. Öröm az ön tiszta, rendes 
és ötletes refrénjeivel foglalkozni. Gra­
tulálunk: P. B„ Sztunbathely. Közlünk
belőlük. — M. F„ Albertirsa. ..Keresek 
valakit- oiniii versében fölcsillan a kész­
ség: kár. hogy lemondás és reménytelen­
ség van benne. — 2778. sz, előfizető. El­
tekintve attól. hogy elkésve érkezett, nem 
közölhettük volna formai tökéletlensége 
miatt sem. — Ifj. K. lí. Dögé. Válo­
gatunk belőlük. — H. J., Gamás: Ön 
192Ó nnvemlier hó elseje óla, kilencedik 
éve tagja a VASÁRNAP előfizetői tábo­
rának.
A KIADÓHIVATAL ÜZENETEI.

I.. I., Nagykamarás. Előfizetése 1934 
március bő 31-ig van rendezve. Ön 1923 
május elseje óta tartozik előfizetőink tábo­
rába. — T. Erdőrsokonya. A küldött 
összeggel 1933 augusztus hó 31-ig van 
előfizetése rendezve. Kérünk még 2 pengő
66 fillért és akkor ez év március hő vé­
géig lesz előfizetve. — F. B., Mátrade- 
reeske. Előfizetése folyó év julius hó 
31-ig van rendezve. — K. ,I„ Gétye. Elő­
fizetése folyó évi április hó 30-ig van 
rendezve.

Vásárok jegyzéke
Vasárnap, március hó 18-án. Állat- és

kirakodórásár: Békés, Hódmezővásár­
hely, Kiskunfélegyháza, Kisújszállás. Ma­
kó, Tlszaföldvár (bizonytalan). —  Ló-, 
marha- ón kirakodóvá só r: Budapest.

Hétfő, március hó 19-én, Állat- és k i­
rakodóvásár: Abony, Apc, Babocsa, Bán- 
héve, Baracska, Bátaszék, Bélapátfalva, 
Berzence, Bogdása. Bötaönye, t ’ece, (’sesz- 
treg. Döbrököz, Egervár, Esztergom, 
Forró, Isztlmér, Izsák, Jánosház, Káp­
talantóti, Kapuvár. Kőszeg. Kunbaja, 
Mándok, Mátészalka, Mezőkövesd, Mo­
hács, Mosonszentjános, Nagyigmánd. 
Nagyoroszi, ősi, Sárkeresztur, Seregélyes, 
Siklós, Szendrő, Tarpa, Tokaj. — Állat-

ránór: Salgótarján. — Ló-, marha- és 
kirakodóvásár: Beesehely, Gödre, Nágocs, 
Somlóvásárhely, Szentpéterur, Zákány, 
Zalaegerszeg, Zirc. — Kirakodóvásár: 
Nagylózs. Tatabánya.

Kedd. március hó 2b-án. Állat- ón ki­
rakodóvásár: Gyulaj, Kötesd, Pellérd, 
Und. — Ló-, marha- ón kirakodóvásár: 
Mezőkomároin, Zirc.

Szerda, ntáreius hó 21-én. Állat- én ki­
rakodóvásár: Hajdúnánás, Kálló, Kiskun­
halas, Magyarmeeske, Mezőkomároin, 
Nyiradony, Olaszliszka, üjmalomsok. — 
Ló-, marha- és kirakodórásár: Högj’ész, 
Nemesvid. Rum. Somogyszob, Szöllös- 
györök, Zalaapáti. — Marha- és kirako­
dóvásár: Őriszentpéter. — Kirakodóvá­
sár: Nagymaros.

Csütörtök, március hó 22-én. Állat- én 
kirakodóvásár: Hajduhadház, Győrszent- 
márton. Kálló, Kiszombor, Nagypécsely, 
Püspökladány, Siittő. — Állatvásár: Cell- 
döniölk. — l.ó-. marha- és kirakodóvásár: 
Káltnánesa. — Kirakodórásár: Mikos- 
széplak.

Péntek, március hó 23-án. Állat- én ki­
rakodóvásár: Aszód, Veszprém. — Ló-, 
marha- én ki rakodóvá sói r: Patca.

Szombat, március hó 21-én Áltat- én 
kirakodórásár: Cibakháza. — Ló-, mar­
ha- én kirakodórásár: Kercsellget, Ke- 
nienesdéd.

T R É F Á K
Harc a nagyvárosi lárma ellen

— Én a magam részéről megoldot­
tam a csendkérdést.

— Hogyan?
—  Eladtam a zongorámat, nem 

fizettem meg a rádiódijat és elváltam 
a feleségemtől.

Előrelátás.
A vádlottól megkérdi a biró:
— Mikor akarja az egyhavi bünte­

tést leülni?
— Ha lehet, februárban, — feleli 

a vádlott — mert akkor két napot 
megspórolok.

Furcsa üzlet
Két alkalmi ügynök találkozik a 

törzskávéházban. Azt mondja az 
egyik:

— Van egy hordó kocsikenöcsöm, 
meg ötszáz kiló patkószegem, olcsón 
átengedem.

— Rendben van, — mondja a má­
sik — a patkószeget átveszem.

— Ja, de a kocsikenőcs nélkül nem 
adom el.

— Miért?
— Mert a szállításnál karambol tör­

tént és a patkószegek beleestek a ko­
csikenőcsbe.

Fogas eset
A fogorvos székében elhelyezkedik 

egy legény és amikor meglátja az or­
vos kezében a fogót, megragadja a 
karját.

— Várjon csak, hé! Ezzel a fogó­
val akarja kiszedni?

— Ezzel hát!
— Kicsi lesz, — csóválja meg a fe­

jét a legény,
— Már hogy lenne kicsi. Ezzel 

veszek én ki minden fogat.
— Mán pedig, — mondja az atyafi 

— az én fogamhoz mégis egy hosz- 
szabb fogó kéne.

— Miért?
— Mert a korcsmában kiverték, 

aztán lenyeltem.

REJTVÉNYEK
1. Szórejtvény.

(Beküldte Sziklay Ede Rozsokról.)

2. Szórejtvény.

k .o  
p ó n i  

1 A
(Beküldte ku tto r  Barna Sajókazincról.)

3. Szórejtvény.

(Beküldte ifj. Kántor Albert Dogéról.)

4. Pontrejtvény.
. a . a . a . r . p . l . d . r . s .  

é . e . s . ó .
(Beküldte Stier .József Baranyaszent- 

lórincröl.)
A  rejtvények helyes megfejtését a meg­

fejtők és nyertesek névsorával a 14-ik 
számban közöljük.

Kérjük olvasóinkat, hogy a rejtvények 
megfejtését tíz napon belül okvetlenül 
juttassák el hozzánk, mert az elkésve ér­
kező megfejtők nevét tincs módunkban 
közölni.

A 8-ik számban közölt rejtvények meg­
fejtése :

1. Szórejtvény: .Jelentékeny. 2. Szó­
rejtvény : Kereskedő. 3. Szórejtvény: 
Felöltő. 4. Pontrejtvény: Hulló levél volt 
a babám szerelnie. 5. Szórejtvény; Halló 
rádió!

M egfejtették: Hemesz András, Sudár 
Ferenc, ifj. Csokonyay Nagy József, ifj. 
Szita Mihály, Kiss János, Cslbrákl Mi­
hály, Kis József, Vezér Emil, Simon Vik­
tor, Szebényi Gizi, Kopóes István, Bör- 
csök Bálint, Keller József, ifj. Domon­
kos Pál, Autók Imre, Kozári István, 
Mráziik József, Mezőcsáti Gazdakör, Nagy 
M. János.

Jutalomkönyvet nyertek: Antok Imre 
(Poroszló), Keller .József (Óbudavár) és 
Vezér Emil (Budapest).

A 9-ík számban közölt rejtvények he­
lyes megfejtését a megfejtők és nyerte­
sek névsorával együtt a jövő héten kö­
zöljük.
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— Mit-e? — kérdezi vissza gúnyo­
san a nagyasszony. — Hát azt aka­
rom, hogy aki maga es a legelső, an­
nak a fia es legyen a legelső. Értik-e 
most, hogy mit akarok?

— Ugyan, ugy-e? Hát ki az a leg­
első? — kérdi Apor is nagy felhábo­
rodással.

— Ki? Hát én, Csicserné. Érted-e 
most? Ide es csak én jöhetek kard­
dal, senki más. Nektek csak csákány 
jutott s mégis tűk kérdezitek, ki az a 
legelső ?

— Nono! — kiált közbe Tiborc.
— Nem nono, hanem hóhó! — sü­

vít végig a körön Csicserné s hogy a 
szavának még nagyobb legyen a sú­
lya, kilép a középre a minden szavára 
üti kardjával a földet. — Értsétek 
meg, a Csicser-nemzetség a legelső. 
Osztán én tizet es kifizetek ojjant, 
mint Tiborc, a kicsi ládám fiókjából. 
Érted-e? A főrabonbáni süveg itt csak 
az én fiamat, Csámpást illeti, senki 
mást! Úgy, hogy úgy!

— Megbolondult? — kérdezik egy­
szerre s aztán olyan nagy lárma ke­
letkezett, hogy egymás szavát sem ér­
tették s felbomlott minden rend.

— Csend legyen! — szólott nagy 
eréllyel az öreg Zandur és erre még 
Csicserné is elhallgatott és a helyére 
ment.

— A törvény világos, — kezdi a be­
szédet Zandur bá — ez azt rendeli, 
ha a tanácsban nincsen egyetértés, 
nem kell tovább vitatkozni, a nép ma­
gára is elintézi a választást.

— No, nénémasszony, mit szól eh­
hez? — kérdi Halom.

— Itt már kiednek csak az arany 
segít — mondja Tiborc.

— Az a fenét! — vágja vissza Csi­
cserné s ezen aztán valamennyien jó­
ízű nevetésben törnek ki.

Zandur a gyülekezetét újra csendre 
inti.

— Mit feleseltek? Megmondtam, 
hogy választás lesz. Vége a gyűlés­
nek ! — Zandur bá felállt és kiment. 
A többiek is követték őt. Kimenet 
közben azonban Apor még odakiál­
totta:

— De aztán, ha győzni is akar, mé­
lyen nyúljon a zsebbe!

— Az érdem mellé nem kell pótlék! 
Gyere fiam, Csámpás, menjünk el in­
nét — és megfogta a fia kezét s úgy 
vezette az anya a fiát.

Amikor az ifjak előtt elhaladtak, 
ezek nagy nevetés közben azt kiáltot­
ták:

— Éljen Csicser Csámpás!
Csicserné ezt egészen komolyan 

vette s meglökte a fiát.
— Köszönd meg, édes fiam!
Csámpás visszafordult s gyere­

kesen meghajtotta magát.

— Köszönöm szépen.
Erre aztán kitört a nevetés s még

az öregek is jól mulattak az uj fő- 
rabonbán-j elöltön.

V.
Csicserné munkába áll

Csicserné nagyasszonynak ma senki 
sem találja el a kedvét. Dúl, fül, s 
minden csekélységért rettenetesen 
szitkozódik. Nem kiméi senkit s min­
denben hibát talál. Hibát találni neki 
éppen nem tartozik a lehetetlenségek 
közé. Ha az étele hideg, akkor az a 
baj, de ha meleg, akkor azért fordul 
fel a ház. Ha pedig valaki előtte men­
tegetőzni, vagy éppen ellene merne 
valamit mondani, olyan szóáradat in­
dul meg, hogy azt elállitani talán soha 
sem is lehetne. Ilyenkor van mit hal­
lani annak a szerencsétlennek. Előke­
rül a raktárából mind az a rengeteg 
cim, amelyekre senki sem lehet büszke.

Ma legfőképpen Csámpás urfi van a 
rováson. Úgy látszik ott a nagytanács­
ban az a sok gúnyos megjegyzés s rá­
adásul a Zandirhám általános dicsé­
rete mégis csak megnyomta az ő 
gyomrát és most ezt szeretné vala­
hogyan kiadni. Ez talán nem is menne 
olyan nehezen, ha Csámpás meg merne 
előtte állani. No azért az urfi igy sem 
marad mosatlan fejjel. Minden cse­
kélységért beleköt.

-  Hogy áll rajtad az a gúnya? . . . 
Te . . . te tetentók!

Csámpás a tetentókféle, nem éppen 
megtisztelő titulusért még tiltakozni 
is merészkedik.

— Már hogy mondhat nekem 
ilyent, édesanyám?

— Még feleselni is mersz? No meg­
állj, ha még nem tanultál meg, megta- 
nitlak én a tisztességre! Tudom, más­
kor nem szólsz belé az anyád beszéd­
jébe! No, nézze meg az ember, mán 
szólni sem lehet az urfinak, mert fel­
üti az orrát. Hát én azért neveltelek? 
Azért szoptattalak, hogy engem min­
détig csak bosszants?

MÉHÉSZKEDJÉK
A m éh észe t  k en yeret a d ! A méhészetből 
vagyont gyűjthet. A méhészet a legjobb nyugdíj •
M É H É S Z E T I
eszközökről ár­
jegyzéket, szak­
lapból mutatvány 
számot kívánatra 
ingyen küld a

„ M É H “
A Magyar Méhé­
szek Értékesítő 

Szövetkezete
B ndapeat, V .,
A rany J én o e -  
n tca  1. az&m.

M Ó fPt llÍS C 7b nf a legmagasabb napi áron 
lu u s v lf  VIŰuJjiUli állandóan vásárolunk.

— De, édesanyáin. . .
— Nem megmondtam, hogy hall­

gass? . . .  A többi legényről mind 
úgy beszélnek, mint valami hősről, de 
téged katipilának tart mindenki. Ek­
kora legény már jó egynéhányszor a 
háborút es megjárta, te pedig itt ülsz 
a kuckóba.

— Hát nem kied tartott mindétig 
idehaza ?

— Én tartottalak? Még azt mered 
nekem mondani? . . .D e  hát mét es 
mentél vóna oda? Mit csináltál vóna 
te ott? Tudsz te a karddal bánni? A 
te kezedbe való a nyíl? S még azt 
mondod, én tartottalak vissza? Hiszen 
még guzsalyosba sem mersz elmenni. 
Az ijjen nagy kamasznak mán sze­
retője vagyon. . . Bezzeg az apád 
tutta, mit csenál! Ijjen idős korába 
mán elvett engem.

— Könnyű vót neki, met kijed ott 
vót, — mondja csöndesen Csámpás.

De ime, nyílik az ajtó s belép Ve- 
tyegő. Vetyegő voltaképpen amolyan 
papi ember. Kádár. Az áldozatoknál 
a fötáltosnak és a horkáznak ő a se­
gítsége. Vetyegő a Csicserné házában 
mindennapos vendég. Azaz, nem is 
vendég, mert Csámpás urfit ő tanit- 
gatja a betűvetésre. Emellett a nagy­
asszonynak felette nagy bizalmasa. 
Nevezhetnék titkárnak, vagy inkább 
hirhordónak, mert a különféle plety­
kákat mind ő hozza ide Csicsernének 
és ezt olyan nagy buzgósággal végezi, 
hogy a nagyasszony még a legelrej- 
tettebb titkát is jól tudja mindenki­
nek. Csicserné máskülönben is nagyon 
különös teremtése az Istennek. Nem 
szeret ő voltaképpen senkit. Csak a 
maga nagyságával van eltelve. Az ö 
szivének csak a gyűlölet az állandó 
lakója. Gyűlöl is ő mindenkit. De 
még ebben is van bizonyos fokozat. 
Például Budhámékat, — ha tehetné 
— szívesen belefojtotta volna akár 
egy kanál vízbe is. Hogy ez a holtig 
tartó gyűlölködés miért vert ilyen 
erős gyökeret a szivében, a legna­
gyobb szorgalommal sem tudná senki 
tisztázni. Erre a gyűlöletre mindenki
hamar rászolgál, ha valaki különb, 
mint ő. Az emberek, ha valakit tisz­
telnek, ez már elég ok arra, hogy azt 
gvalázza. S ha egy asszony nemcsak 
rendes, hanem még takaros is, bizo­
nyos, hogy ő azt a földig legyalázza. 
Budhámné nemcsak szép asszony volt, 
hanem az egész székelyföldön őt tar­
tották a legderekabbnak is. Lehetett 
volna-e hát ennél nagyobb ok az örö­
kös haragra? És ime, a sors úgy in­
tézte a maga dolgát, hogy Budhám és 
Budhámné elmentek a másvilágra.

(Folytatjuk.)
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VÁSÁR ÉS PIAC
(Fővárosi árak március hó 13-án.) 

GABONATŐZSDE.
Készárupiac. . Búza: tiszai 77 kg-os 

10.05—10.30, 78 kg-os 10.15—10.40, 79 kg- 
os 10.25—10.50, 80 kg-os 10.35—10.60,
felsőtiszai 77 kg-os 9.90—10.05, 78 kg-os 
10—10.15, 79 kg-os 10.10—10.25, 80 kg.os 
10.15—10.40. jászsági, fejérmegyei, du­
nántúli, pestvidéki, bácskai 77 kg-os 9.75 
—9.90, 78 kg-os 9.85—10, 79 kg-os 9.95— 
10.10, 80 kg-os 10.05—10.20. Pestvidéki 
rozs 5.40—5.50, egyéb 5.40—5.50; sörárpa 
elsőrendű 11.50—13, másodrendű 10.50— 
11, harmadrendű 10—10.50; takarmány­
árpa elsőrendű 9.20—9.30, másodrendű 
9-—9.10; zab elsőrendű 9.30—9.40, másod­
rendű 9.10—9.20; tengeri tiszántúli 8.70— 
8.85, egyéb 10—10.20; buzakorpa 8.30— 
8.40, 7-es liszt 12—12.50, 8-as liszt 10.40— 
10.60 pengő métermázsánként.

Vetőmagpiar. (Iíauthner Ödön ilagter- 
nielü <:x Maykereskedehni Itt. heti jelen­
tése.) A forgalom az egész vonalon nö­
vekvő arányokat ölt. Tákarmányrépamag 
áll az érdeklődés központjában, megbíz­
ható minőségek már szűkén vannak, az 
ár némileg emelkedett. Nagyobb forgalom 
volt fűmag vakban, lóherében és lucerná­
ban is; lucerna-magnak nemcsak belföl­
dön van élénk kereslete, hanem Német­
országból is igen erős érdeklődés mutat­
kozik. az ár úgyszólván ugrásszerűen 
emelkedik. A készletek úgy lóherében. 
mint lucernában már egyáltalán nem szá­
mottevőek. A budapesti áru- és érték­
tőzsde jegyzései nyersáruért budapesti 
paritásban 100 kilónként: köles, vörös 
11—12, köles, vegyes 10—10.50; lenmag, 
nagy 26.50—27.50, dohos 21.—21.50; mák 
(kék) 40—41; borsó: Viktória 9.50—11, 
expressz 13—15; lencse, nagy 2S—33, kö­
zéi) 21—23, kis 16—18; bab; fehér gyöngy
10.80—11, dunai szokvány 10.7-5—11, du­
nántúli szokvány 10.25—10.50, felsőm, 
szokvány 8.75—9, gömbölyű fúrj 15— 
16.50, hosszú 14—15; lucernamag 130— 
150; lóheremag 135—145; tavaszi bük­
köny 8.3—9.5; szárított répaszelet 6.25— 
7.25 pengő métermázsánként.

Abraktakarmánypiae. Árpakorpa 8.50, 
borsóhéj 8, imrsókorpa 8, buzakoukoly 
8.25, konkolydara 8.75, lenmagpogácsa 
13/50, napraforgópogácsa 11.50, repcepo­
gácsa 8.50, rozskonkoly 7, rozskorpa 8.40, 
rozstakarmányliszt 10, tökmagpogácsa
14.50 pengő métermázsánként.

Takarinányvásár. Réti széna másod­
rendű 4210—4.80, harmadrendű csomago­
lásra 3.10—4.10. muharszéna 5—5.10, lu­
cernaszéna 6—6250. zabosbiikkönyszéna 4, 
alomszalma, elsőrendű 3, másodrendű 
2.40—2.60 pengő métermázsánként, zsup- 
szal-ma 1 kéve 30 fillér.

C'irokszakál. takaró szalma átlagárban 
26—28. bélés szalma átlagárban 14—16, 
cirokmag 5-50—5.60 pengő métermázsán­
ként. Csanád megyében a jól kezelt válo­
gatott uradalmi cirokkalászért 28—30 
pengőt fizetnek.

Tenyészniarhák és jánnosökrök. Első­
rendű belföldi jármosökör (tarka) és be­
állítani való finom 48—60, elsőrendű bel­
földi jármosökör (fehér) és beállítani 
való finom 48—50, másfél éves üszők 
46—50, másfél éves tinók 46—50, fiatal, 
friss fejős tehén 55—65 fillér kilogram­
monként, élősúlyban.

Borjuvásár. Élő borjuk, belföldi szopós: 
elsőrendű 88—92, kivételesen 94—96, má­
sodrendű 82—87, harmadrendű 72—80 
fillér kilogrammonként.

Vágómarhavásár. Bika tarka, másod- 
osztályú 42, tarka elsőosztályu 53, har­
madosztályú 30 fillér élősúlyban, kilo­
grammonként.

Sertésvásár. Elsőrendű 93—94, közepes 
88—90, silány 80—84 fillér kilogrammon­
ként. élősúlyban.

Lóvásár. Igás kocsiló (nehéz nyugati 
fajta 300—580, igás kocsiló (könnyű nyu­
gati fajta) 15C—340. öszvér 60, aláren­
delt minőségű lovak 40—155, vágó lovak 
40—140 pengő darabonként.

Juhárak. Külföldnek megfelelő príma, 
fiatal iirük páronként 100 kg körüli súly­
ban 48—52, príma fiatal bárányok, pá­
ronként 80—84 kg között 48—54 fillér 
kilogrammonként, valamennyi gazdaság­
ban. etetés-itatás után mázsáivá, 6 kg 
súly levon ássál.

Gyapjú. A belföldi piacot általában 
még mindig tartózkodó hangulat jellemzi, 
miután a gyapjuértékesités megszervezé­
sére vonatkozó tárgyalások még folya­
matban vannak. Elvétve létesülnek elő­
vételi ügyletek, amelyeknél 1.60—1.70 
I>engőt fizetnek községi gyűjtött gyap­
júért.

Nyersbőr. A tarka marhabőrért 78— 
80, magyar marhabőrért 68—70, hosszú- 
lábas borjubőrért 125—130, merinógyap- 
jas juhbőrért 75—80, nyírott juhbőrért 
65—70, fehér merinó báránybörért zöld 
súlyban 100—110 fillért fizettek kilo­
grammonként, mészáros lóbőrért dara­
bonként 14—15 pengőt, kisebbekért 10— 
20%kal kevesebbet.

Tej és tejtermékek: Teljes tej 32, le­
fölözött tej 6—10. tejszín 240—280, tejfel 
120—150 fillér literenként. Centrifugált 
vaj 220—260, szexlett vaj 180—220, tehén­
túró 40—80. juhsajt 150—200, grói 220— 
240, trappista 160—240. emmentáli 220— 
340 fillér kilogrammonként.

Baromfi és tojás. Élöbaromfi: Tyuk
1.80—3, csirke 1.10—2.50, kappan 2.50-—4, 
pulyka 2.20—5.50 pengő darabonként. — 
Inait baromfi: Tyuk 1.10—1.60, csirke 
1.40—3. kappan 1.50—2, ruca, hízott 1.30 
—1.80, lúd, hízott 1j20—1.70, pulyka, hí­
zott 1.30—tl.60, pulyka, sovány 1.10—1.30, 
libamáj 3—10 ]>engő kilogrammonként. 
Teatojás 5—6, főzőtojás és apró 4—5 fil­
lér darabonként.

Vad és vadhús: Szarvascomb 2, gerinc 
3—4, lapocka 1—1.20, többi része 0.30— 
0.40 pengő kilogrammonként.

Fűszer, méz, mák. szappan. Paprika, 
édes, nemes 4.40—5.60, félédes 4—4.40, 
rózsa 3.20—3.60, erős 2.80—3.2<i, keres­
kedelmi 2.40—2.80. mák. kék (1.60—0.00, 
pergetett méz 1.40—1.60, házisza]ipan, 
szín 1.20—1.40, közönséges 0.80—0.06 
pengő kilogrammonként.

Zsír és szalonna: Szalonna, olvasztani 
való 1.10—'1.36, sózott, kenyér 1.40—1.80, 
füstölt 1.40—180, báj 1.20—1.36. tepertő, 
zsíros 180—1.80, sertészsír, helybeli 1.20 
—1.36 pengő kilogrammonként.

Gyümölcs: Alma 36—60, körte, nemes 
60—200, csemegeszőlő 100—200, dió 100— 
140, dióbél 320—440, mogyoró, olasz 240 
—300, mogyoróból 320—bio, béjazott 
mandula 40Ó—700, gesztenye, olasz 48— 
100 fillér kilogrammonként.

Zöldség: Sárgarépa 8—20. petrezselyem 
10—22, zeller 20—50, kalarábé 16—26, vö­
röshagyma, makói 8—12, közönséges 6— 
10, fokhagyma 16—40, cékla 14—24, fejes­

káposzta 20—36, savanyított káposzta 24 
—96, kelkáposzta 28—60, vöröskáposzta 
36—90, fejessaláta 14—60, torma 40— 
140, burgonya, őszi, rózsa 7—-12, nyári, 
rózsa 10—14, Ella 7—10, kifli 14—24, tö­
mör cslperkegomba 160—300, sütőtök 10— 
20, sóska 100—260, paraj, tisztított 40— 
90, feketeretek 14— 30 fillér kilogram­
monként. Hónaposretek csomóként 20—70 
fillér.

Miitrágyapiac. (Péti Nitrogén Mű­
trágya Gyár rt., Budapest. V., Nádor it. 

Ül. jelentése.) Péti só 17% nitrogéntarta 
lommal 19, kénsavas ammóniák 22, 40— 
42%-os kálisó 18 pengő. Az árak má­
zsánként, vagontételben, ab rendeltetési 
állomás, inkluzive forgalmi adó, de cso­
magolás nélkül értendők, kivéve a I’éti 
sót, amely guinmirozott juta zsák óikban 
szállítva értendő. Fizetési feltétel: 30
napon belül, nettó.

Borpiac. A borpiacon a helyzet az 
utolsó héten változatlan. Az Alföldön 
kistermelőknél 9 Malligand-fok körüli 
bort hektoliterenként 1.80—1.90, 10 Mal- 
llgand-foku bort 2 pengő körüli áron le­
het seprő nélkül vásárolni. Nagyobb ter­
melőknél ugyanezek az árak 1 iiengövel 
magasabbak. 11 Malligand-fok körüli bo­
rok ára 25—-26, 12 Malligand-fok körüli 
boroké 30—35 pengő, minőség szerint, 
hektoliterenként, seprő nélkül, ab terme­
lői állomás

Szesz és szeszesitalok. A szesz­
árak változatlanok. Gyümölcspálinka: 
A pálinkaüzletben a kínálat a hé­
ten gyérebb volt és törkölypálinkát 
3.20—330 jieugóig ajánlották. Idei szil- 
ráriumban kevés áru került a piacra és 
3.60—3.70, ónyári szilvórium  4, ókék szil- 
rórium 5 pengőn kelt el. Borpárlatot avi- 
nálási célokra 2.40—2.60, sepröpálinkát 
3.30—3.40 i>engöig ajánlották.

Fapiac. A fenyöfaárak olcsóbbak a 
nemzetközi fakartel árainál, azonban az 
őszi árakat meghaladják. Tűzifában a 
szabad forgalomban az árak olcsóbbak, 
mint a hivatalosan megállapított árak. 
Az árak vagontételben Budapesten a kö­
vetkezők : biikkhasáb 300—305, biikkdo- 
rong 245—255, cserhasáb 230—235, cser- 
dorong 220—225, gyertyánhasáb 220—225, 
ákácliasáb 260—270 pengő. Keményfában 
a forgalom megélénkült, a hántolásra al­
kalmas gömbfában állandóan van kisebb 
üzlet

Idegen pénznemek vételi és eladási ára 
március hó 12-én. Az első szám azt az 
összeget jelenti, amelyet kapunk a bank­
tól akkor, ha eladunk idegen pénzt. A 
második szám azt az összeget jelenti, 
melyet nekünk kell a banknak fizetni, ha 
idegen pénzt vásárolunk. Száz pengőnél 
többe kerül száz darab: Angol font 1740— 
1780, dollár 33885—348.25, kanadai dol­
lár 331—351, holland forint 231.35— 
232.75, német márka 135.70—136.60, 
svájci frank 110.70—111.40 iiengő. Száz 
pengőnél keresettbe kerül száz darab: 
Csehkorona 14.05—14.20, szerb dinár
7.80—8.30, francia frank 2230—22.50, 
lengyel zloty 64.75—65.25, román leu 3.42 
—3.46, bolgár leva 4—4.26, olasz líra 
29.90—30.20, osztrák schilliug 78.70— 
80.70 Jiengő.

KIADJA:
„FALI " ORSZÁGOS FÖLDMIVES- 

SZÖVÉTSÉG
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:

MATER EMIL
Európa Irodalmi ée Nyomdai Részvény táraaiág. (Igazgató: Schmldek Tibor dr.). Budapest ó-utca 12.
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Vasárnap 1M
9—9.55: Egyházi ének és szentbeszéd 

;i kir. udvari- és várplébánia templomból. 
Szentbeszédot mond 1*. Szunyogh Xavér 
szentbenedekrendi tanár. 10—10.55: Re­
formátus istentisztelet a Ká hun-téri 
templomból. Prédikál Ravasz László dr. 
püspök. 11: Közvetítés Rómából. Beuito 
Mussolini beszél az ötévenként összeülő 
fasiszta nagygyűlésen. 12: Déli harang­
szó, pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés, hírek. 12.30: Gitárhangver­
seny. Rendező Náday Béla. Közreműkö­
dik Szedő Miklós (ének), Szérómi Busz 
táv (viola), Kerpely Jenő (gordonka), 
Bertha István (celesta), Kiss Gizella, 
Náday Béla, Odry Zuárd és Varga Ist 
vánné (gitár). 1.45: Ráez Zsiga cigány 
zenekara. 3: A földművelésügyi minisz­
térium rádióelőadássorozata. Hoyos 
Miksa gróf, az Országos Mezőgazdasági 
Kamara elnöke: „Az Országos Mezőgaz 
dasági Kiállítás.** 3.45: Országos Postás­
zenekar : magyar és külföldi szerzők mü­
vei. Közben 4.30: Arany János: „Rózsa 
és Ibolya4* és „Török Bálint"* citnü köl­
teményeit előadja R. Stmonffy Margót. 
5: Az Országos Postászenekar műsorá­
nak folytatása. 5.30: „A vén cigány.4* 
Balassa Imre elbeszélést*. 6: Hangleme­
zek: müdalok, hangosfilmrészletek; ma­
gyar nóták. 7.15: Sjiorteredmények. 
7.30: Szinmüelőadás a Stúdióból. ..Dór 
rit kisasszony** Vígjáték 3 felvonásban. 
Dickens Károly regénye után irta Schön 
than Ferenc. Rendező Odry Árpád. 9: 
A Fejes szalon- és jazzeoekar műsora, 
Kalmár Pál énekszámaival. Közben, 
9.45: Hírek. 10.30: Az Operaház tagjai­
ból alakult zenekar; magyar és külföldi 
szerzők zenemüvei.

H é t f ő  15>
6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 

9.15: Hirek. 10: 1. Napóleon hadjárata 
Magyarországon 1800-beu. 2. Tavaszi
kerti gondok. (Felolvasás.) Közben: 
Hanglemezek. 11.10: Vizjelzőszolgálat. 
12: Déli harangszó. időjórásjelentés.
12.05: Németh \m«a zongorázik, Pöselil

Margit énekel, zongorán kiséri Polgár Ti­
bor ; komoly zene. Közben kb. 12.30: Hí­
rek. 1.15: Időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés. 1.30: Hanglemezek; szóra­
koztató muzsika; zenekari számok. 2.40: 
Hírek, piaci árak, árfolyamok. 3.30: A 
rádió diákfélórája: „A száműzött Kos­
suth.** 4: Asszonyok tanácsadója. 4.45: 
Időjelzés, időjórásjelentés, hírek. 5: Be- 
rend Endre szalonzenekara; szórakoz­
tató zene. 6.10: Német nyelvoktatás. 
6.40: A Lutheránia Vegyeskar és a Fa 
sori Evangélikus Énekkar hangversenye 
a Deák-téri evangélikus templomiul. 
7.50: „Divathóbortok a történelem tük­
rében.** Lövik Károly előadása. 8.20: 
Holland díszhangverseny a Zeneművé­
szeti Főiskola nagyterméből; zongoratrió. 
ének, vonósnégyes, vokál-együttes. Szü­
neten  kb. 9.20: Hírek. Utána kb. 10.10: 
Időjár ás jelentés. Majd: Kurina Sírni ci­
gányzenekara muzsikál 11: Nógrády 
Guidó jazzenekara.

K e d d  2 0
6.45: Torna, l'tána: Hanglemezek. 

9.45: Hírek. 10: 1. Mesemondók: Gül
Baba (török mesék). 2. Török versek. 
(Felolvasás.) Közben: Hanglemezek.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12: 
Déli harangszó. időjárásjelentés. 12.05: 
Állástalan Zenészek Szimfonikus Zene­
kara ; szórakoztató muzsika. Közben kb. 
12.30: Hírek. 1.15: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 1.30: Endre Béla 
szólókvartettje; magyar szerzők miivel. 
2.40: Hirek. piaci árak. árfolyamok. 4: 
B. Czeke Vilma meséi. 4.45: Időjelzés. 
Időjárásjelentés, hirek. 5: „Az amerikai 
leány.” Oláh Lilién dr. előadása. 5.40: 
Ilerz Lili zongorázik; komoly zenemü­
vek. 6.05: „Kossuth Lajos életének tize­
dik évtizedében”. Hegyaljai Kiss Géza 
előadása. 6.30: Szabadságiiarckorabeli 
dalok. Előadja Venczell Béla (ének). Ra- 
dics Lajos (tárogató) és Veres Lajos 
cigányzenekara. 7.30: Kis színpad. „A 

fiú nem ülhet vissza.” Dramolett 1 fel­
vonásban. Irta Gyula diák. Rendező Odry 
Árpád 8.10: Hirek. 8.30: Hanglemezek: 
operettrészletek, müdalok. magyar nóták. 
9.40: Időjárásjelentés. 9.45: „Régi ma­
gyar zenemüvek." Major Ervin dr. elő­
adása a .Melles vonósnégyes közreműkö­
désével. 11: A Ncwyork-kávéház szalon­



zenekarának közvetítése; szórakoztató 
muzsika.

S z e r d a _______ 521
6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 

9.45: Hírek. 10: 1. Nagyböjt! történetek 
nagyapáink világából. 2. Néhány diétás 
ételrecept. (Felolvasás.) Közben: Hang­
lemezek. 11.10: Vizjelzőszolgálat 12: 
Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: 
Banda Marci cigányzenekara. Közben 
kh. 12.30: Hírek. 1.15: időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés. 1.30: Hetényi- 
Heidelberg—Buday Dénes—Sebő .Miklós 
triója; dalok, tánczene. 2.40: Hírek, 
piaci árak. árfolyamok. 3.30: A rádió 
diákfélórája : „Przemysl magyar hősei.“ 
4: ..Háztartási gondok?* Vizvárv Mariska 
előadása. 4.45: Időjelzés, időjárás jelen­
tés. hírek. 5: „Császárkoronázás Man­
dzsúriában?* Kovrig János dr. előadása. 
5.30: T’ázmán György zongorázik: ko­
moly zenemüvek. 6: Dlasz nyelvoktatás. 
6.25: Hanglemezek: könnyii muzsika. 7: 
.Munkásfélóra. 7.25: Az Operaház elő­
adásának közvetítése. „A mosoly orszá­
ga?* Regényes operett 3 felvonásban: irta 
León Vidor szövegkönyve után Herzer 
Lajos és I/diner Frigyes. Fordította Har­
kányi Zsolt. Zenéjét szerezte Lehár Fe­
renc. Az I. felvonás után kh. 8.30: Hí­
rek. A II. felvonás után kb. 10.10: Idő­
járásjelentés. Az előadás után kh. 10.50: 
Len Baker jazzenekarának műsora.

C s ü tö r tö k  2552
6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 

9.45: Hírek. 10: 1. Magyar tájak. 2. 
Vajda János verseiből. (Felolvasás.) 
Közben: Hanglemezek. 11.10: Vizjelző­
szolgálat. 12: Déli harangszó. időjárás­
jelentés. 12.05: Hanglemezek; opera­
áriák. miidalok, ránczene. Közben kb. 
12.30: Hírek. 1.15: Időjelzés, időjárás 
és vízá 1 lásjelentés. 1.30: A Mária Te­
rézia 1. honvédgyalogezred zenekara; 
oj>erettrészletek. 2.40: Hírek, piaci árak. 
árfolyamok. 3.30: Közvetítés az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kiállításról. Konfe­
rál: Turcíiányi István: 4.10: „Nem felej­
tünk?* Móra László ifjúsági előadása. 
4.40: Időjelzés, időjárás jelentés, hírek.
5: A földmivelésiigyí minisztérium rádió­
előadássorozata. Bazár Géza m. kir. gaz­
dasági felügyelő. ..A szarvasmarhate­
nyésztő egyesületek munkássága?* 5.30: 
Az Országos Pázmány Egyesület irodal­
mi ünnepélye a székesfővárosi Vigadó 
nagyterméből. 6.15: Angol nyelvoktatás. 
7.15: Revere Gyula hárfázik. 7.55: A 
rádió külügyi negyedórája. 8.15: Az 
Operaház tagjaiból alakult zenekar; 
szórakoztató zene. Szünetben: ( 'getöver-

senyeredményék. 9.35: Szabó Margit és 
Lchotay Árpád előadói estje. 10.20: Hí­
rek. időjárásjelentés. 10.10: Farkas Jenő 
cigányzenekara muzsikái.

P é n t e k  2 3
6.45: Torna. I tália: Hanglemezek. 

9.45: Hírek. 10: 1. Időszerű anyag. 2. 
Ifjúsági közlemények. (Felolvasás.) Köz­
ben: Hanglemezek. 11.10: Vizjelzőszol- 
gálat. 12: Déli lm rangszó, időjárásjelen­
tés. 12.05: Weidinger szalonzenekar; 
szórakoztató zene. Közben kh. 12.30: Hí­
rek. 1.15: Időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. 1.30: Klein Pál zongorázik. 
Kötsky Jolán gordonkázik, zongorán ki­
séri Polgár Tibor; komoly zenemüvek. 
2.10: Ilirek, piaci árak, árfolyamok.
3.30: A rádió diákfélórája. „Régi olasz 
játékok?* 4: Hanglemezek; operettrész­
letek. miidaJók.4.45: Időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek. 5: „A mai polgári ott­
hon?* Simon Blanka előadása. 5.30: 
Debreceni Kiss Lajos cigányzenekara. 
6.10: Sportközlemények. 6.25: Az Opera­
ház előadásának közvetítése. „Lohen- 
grin?* Dalmű 3 felvonásban. Szövegét 
és zenéjét irta Wagner Richárd. A II. 
felvonás után kb. 9.45: Hírek, időjárás­
jelentés. Az előadás után kb. 11.15: A 
Pataky jazzenekar műsora.

S z o m b a t  52-1
6.45: Torna. I tá l ia :  Hanglemezek. 

9.45: Hirek. 10: 1. Bél Mátyás (születése 
250. évfordulója alkalmából). 2. Tíz perc 
egészségügy: „A hályogról?* (Felolva­
sás.) Közben: Hanglemezek. 11.10: Viz­
jelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, idő­
járásjelentés. 12.05: Berki István ci­
gányzenekara. Köztien kb. 12.30: Ilinek.
I. 15: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelen-
tés. 1.30: Hanglemezek, operaáriák és 
zenekari részletek. 2.40: Hirek, piaci 
árak. árfolyamok. 4: A „Rádióélet mese­
órája. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek. 5: Bertha István szalonzene- 
kara: könnyű muzsika. 6.15: Mit tizen 
a rádió. 6.50: Lakatos Árpád saxofono- 
zik. zongorán kiséri Polgár Tibor. 7.20: 
Vidám fejtörő. Rádiórejtvények könyv­
jutalmakkal. Vezeti Fazekas István és 
Grátzer József. 8: Toll Árpád és Jancsi 
cigányzenekara, Szántó Gyula ének­
számaival 9: Két vidám egy fel vo-
násos. 1. „Péter és Pál?* Irta Herczeg 
Ferenc. 2. „Karácsonyi vers?* Irta 
Heltai Ferenc. Rendező Kiss Ferenc. 10: 
Hirek, időjárásjelentés. 10.20: Ileine- 
inann Sándor jazzenekarának műsora.
II. 20: A MándiLs jazzenekar műsora 
Szántó Gyula énekszámaival.


